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Η αντζέντα της Χάγης για την Ειρήνη και τη Δικαιοσύνη για τον 21ο αιώνα, έκδοση 
του συνεδρίου. 
 
Η παρούσα αντζέντα της Χάγης για την Ειρήνη και την Δικαιοσύνη προέκυψε από μία εντατική 
διαδικασία συνομηλιών ανάμεσα στα εβδομηνταδύο μέλη των οργανωτικών και συντονιστικών 
επιτροπών της Εκκλήσεως της Χάγης για την Ειρήνη, και εκατοντάδες οργανώσεις και άτομα που 
ενεργά συμμετείχαν στην διαδικασία της Εκκλήσεως της Χάγης.  Η αντζέντα εκφράζει τις 
σημαντικότερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα, ενώ προετοιμάζεται να μπεί στη νέα 
χιλιετία, σύμφωνα με την εκτίμηση των οργανώσεων και πολιτών αυτών. 

 

Η αντζέντα αντανακλά τις τέσσερις βασικές θεματικές ενότητες της Έκκλησης της Χάγης : 

1) Οι Ρίζες του Πολέμου / ο Πολιτισμός της Ειρήνης.   

2) Το Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο και το Δίκαιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και οι Θεσμοί. 

3) Η Πρόληψη, η Επίλυση και η Μετατροπή της Βίαιης Σύρραξης.   

4) Αφοπλισμός και Ανθρωπινή Ασφάλεια.   

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Ο κόσμος αναδύεται από τον πιό αιμοβόρο, από τον πιο πολεμοχαρή αιώνα στην ιστορία του.  
Στην παραμονή του νέου αιώνα ήλθε η στιγμή να δημιουργηθούν οι συνθήκες κάτω από τις 
οποίες η θεμελιώδης αρχή των Ηνωμένων Εθνών «να σώσουμε τις επερχόμενες γενιές από τη 
λαίλαπα του πολέμου» μπορεί να πραγματοποιηθεί.  Αυτός είναι ο στόχος της Έκκλησης της 
Χάγης για την Ειρήνη.   

Οι σκεπτικιστές θα πούν ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει.  Η έκκληση της Χάγης προκαλεί αυτήν 
την υπόθεση.  Αυτός ο αιώνας έχει δεί αφάνταστες αλλαγές.  Η κοινωνία έχει πιά τα μέσα να 
θεραπεύσει τις ασθένειες και να εξαλείψει τη φτώχεια και τη λιμοκτονία.  Στον 20ο αιώνα έχουν 
επίσης δημιουργηθεί μία σειρά από παγκόσμιους κανόνες, οι οποίοι, εάν εφαρμοστούν, θα 
συνέβαλαν τα μέγιστα στο να γίνει αναναγκαίος και αδύνατος ο πόλεμος.  Έχουμε δεί 
εμπνευσμένα και επιτυχή πειράματα με την ενεργή χρήση μη-βίας σε αγώνες για την 
ανεξαρτησία και τα πολιτικά δικαιώματα, από άοπλες κινήσεις ανθρώπων.  Και αυτός ο αιώνας 
έχει δεί την αντικατάσταση των απολυταρχικών μορφών κυβέρνησης από δημοκρατική 
διακυβέρνηση και την διεύρυνση του ρόλου της πολιτικής κοινωνίας σε υποθέσεις της 
ανθρωπότητας.   

Τα πρόσφατα χρόνια έχουν δεί τις εκρήξεις της γενοκτονίας στην Καμπότζη, στη Βοσνία, στη 
Ρουάντα και στο Κόσοβο, κτηνώδεις επιθέσεις ενάντια σε πολίτες και την εξάπλωση 
τρομαχτικών όπλων μαζικής καταστροφής ικανά να φέρουν τέλος στη ζωή σε όλον, ή σχεδόν 
όλο, τον πλανήτη.  Σε αυτόχθονες πληθυσμούς συνεχίζονται να αρνούνται τα δικαιώματα της 
αυτοδιάθεσης τους.  Σε πολλές περιπτώσεις οι κυβερνήσεις του κόσμου έχουν φανερά αποτύχει 
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στην ευθύνη τους να αποτρέψουν τις συρράξεις, να προστατέψουν τους πολίτες, να θέσουν 
τέλος στον πόλεμο, να ξεριζώσουν την αποικιοκρατία, να εγγυούνται για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, να δημιουργήσουν τις συνθήκες της διαρκούς ειρήνης.   

 

Συνεπώς, η ιστορική αυτή αποστολή και ευθύνη δεν μπορεί να εμπιστευθεί αποκλειστικά στις 
κυβερνήσεις.  Η Έκκληση της Χάγης προτείνει μια Αντζέντα για την Ειρήνη και τη Δικαιοσύνη 
για τον 21ο αιώνα, των πολιτών.  Αυτό θα αποτελέσει μια θεμελιωδώς νέα αντιμετώπιση, 
χτίζοντας στο πρόσφατο μοντέλο της Νέας Διπλωματίας, στο οποίο συνήγοροι πολιτών, 
προοδευτικές κυβερνήσεις και οι διεθνείς οργανισμοί έχουν δουλέψει μαζί για κοινούς στόχους.  
Θα αγκαλίασουμε την αναγκαία ηθική φαντασία και το αναγκαίο κουράγιο για να 
δημουργήσουμε έναν πολιτισμό του 21ο αιώνα της ειρήνης και για να αναπτύξουμε εθνικούς 
και υεπρεθνικούς θεσμούς, οι οποίοι τελικά πρέπει να είναι εγγυητές της ειρήνης και της 
δικαιοσύνης στον κόσμο.   

 

Εχουμε ήδη πολλά από τα οποία να διαλέξουμε.  Η κοινωνία των πολιτών έχει ακμάσει από το 
τέλος του ψυχρού πολέμου, και έχει ξεκινήσει εκστρατείες που στοχεύουν στην κατάργηση των 
ναρκών, στη μείωση της εμπορίας των μικρών όπλων, στην ανακούφιση του χρέους του 3ου 
κόσμου, στο τέλος της βίας ενάντια στις γυναίκες, στην κατάργηση των πηρυνικών όπλων, στην 
προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών, στο σταμάτημα της χρήσης των παιδιών ως 
στρατιώτες και στη δημιουργία ενός ανεξάρτητου Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου.  Αυτές οι 
προσπάθειες του απλού λαού έχουν μεγάλο αντίκτηπο.  Πετυχαίνουν, διότι κινητοποιούν τους 
απλούς ανθρώπους, διότι εμπλέκουν διαφορετικούς τομείς (ανθρώπινα δικαιώματα, περιβάλλον, 
ανθρωπιστική βοήθεια, αφοπλισμό, αειφόρος ανάπτυξη κ.ά) και διότι προσκαλούν στη πλήρη 
συμμετοχή τις γυναίκες, τους νέους, τους αυτόχθονους πληθυσμούς, τις μειονότητες, τους 
ανθρώπους με ειδικές ανάγκες και τις άλλες εμπλεκόμενες ομάδες.   

 

Αυτές οι εκστρατείες έχουν δημιουργήσει ενότητα και συνοχή και δείχνουν τι μπορεί να 
επιτευχθεί όταν οι άνθρωποι ακούγονται, αντί να τους μιλάνε.  Η Έκκληση της Χάγης για την 
Ειρήνη προτίθεται να ακούσει, να μάθει και ύστερα να χτίσει.  Από αυτή τη διαδικασία θα 
προκύψει μία νέα αντζέντα των Πολιτών για την Ειρήνη και τη Δικαιοσύνη για τον 21ο αιώνα.  
Είναι ένας στόχος ζωτικής σημασίας αλλά και πραγματοποιήσιμος.   

 

ΘΕΜΑΤΑ 

Τα στοιχεία της Έκκλησης της Χάγης, από το πρόγραμμα του συνεδρίου ως και τις εκστρατείες, 
υποκινούνται από τα παρακάτω κύρια θέματα: 
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Παραδοσιακή Αποτυχία 
Οι παραδοσιακές προσεγγίσεις για την αποφυγή του πολέμου και το κτίσιμο της ειρήνης έχουν, 
κατά γενική ομολογία, αποτύχει παταγωδώς.  Αυτό αποδεικνύεται από την αυξανόμενη 
κτηνωδία των εχθροπραξιών και τη αδιαφορία για τη ζωή του άμαχου πληθυσμού σε συρράξεις, 
όπως αυτές του Κονγκό, της Σιέρρα Λεόνε και του Κοσόβου.  Η ατιμωρησία για εθνικές 
εκκαθαρίσεις και για εγκλήματα ενάντια στην ανθρωπότητα δεν είναι συμβατή με το διεθνές 
δίκαιο.  Η τακτική, των μεγάλων δυνάμεων, του εξαναγκασμού με απειλές, δεν αποτελεί 
διπλωματία.  Οι κυρώσεις που λιμοκτονούν τον φτωχό δεν αποτελούν αλληλεγγύη.  Οι 
πυροσβεστικές ειρηνιστικές προσπάθειες δεν αποτελούν υποκατάστατο για εξελιγμένα 
συστήματα προειδοποίησης και πρόληψης των συρράξεων.   

 

Ανθρώπινη Ασφάλεια 
Ηλθε πια η στιγμή να επαναπροσδιορίσουμε την ασφάλεια σε σχέση με τις ανάγκες των 
ανθρώπων και της οικολογίας, αντί σε σχέση με την εθνική κυριαρχία και τα εθνικά σύνορα.  Η 
εκτροπή των χρηματικών πόρων απο τον εξοπλισμό στην ανθρώπινη ασφάλεια και στην 
αειφόρο ανάπτυξη θα εδραιώσει νέες προτεραιότητες οι οποίες θα οδηγήσουν στην διαμόρφωση 
μιας νέας κοινωνικής τάξης, που θα διασφαλίζει την ίση συμμετοχή των περιθωριοποιημένων 
ομάδων, συμπεριλαμβανομένων και των γυναικών και των αυτόχθονων πληθυσμών, θα 
περιορίζει την χρήση στρατιωτικής δύναμης, και θα κινείται προς μία παγκόσμια συλλογική 
ασφάλεια.   

 

Η Απαλή Δύναμη 
Μας ενθαρρύνει ιδιαίτερα το ότι η κοινωνία των πολιτών και οι προοδευτικές κυβερνήσεις 
επιλέγουν το δρόμο της «απαλής δύναμης» χρησιμοποιώντας τη διαπραγμάτευση, την 
συναίνεση και τις μεθόδους της νέας διπλωματίας για την επίλυση των διαφορών, ενώ 
παράλληλα απορρίπτουν τη «σκληρή δύναμη» που υπαγορεύεται από τις μεγάλες δυνάμεις, από 
τα στρατιωτικά και οικονομικά συμφέροντα.   

 

Ολα τα Ανθρώπινα Δικαιώματα για Ολους 
Η παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελεί μια απο τις κύριες αιτίες του πολέμου.  
Αυτές οι παραβιάσεις περιλαμβάνουν την άρνηση τόσο των οικονομικών, κοινωνικών και 
πολιτιστικών δικαιωμάτων, όσο των πολιτικών και αστικών δικαιωμάτων.  Δεν μπορούμε πιά να 
ανεχτούμε αυτή τη τεχνητή διάκριση ανάμεσα στις δύο αυτές κατηγορίες δικαιωμάτων.  Εμείς 
επιβεβαιώνουμε τον οικουμενικό και αδιαίρετο χαρακτήρα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
κάνουμε έκκληση για πιο δυνατούς μηχανισμούς εφαρμογής και επιβολής των συνθηκών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που θα έχουν τη δυνατότητα αποκατάστασης των θυμάτων 
παραβίασης των δικαιωμάτων τους.   
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Αντικαθιστόντας το Νόμο της Ισχύος με την Αρχή του Νόμου 
Ο αρχή του νόμου έχει αγνοηθεί περιφρονητικά στις σύγχρονες συρράξεις.  Η Έκκληση της 
Χάγης επιδιώκει την ανάπτυξη και την ανάδειξη του παγκόσμιου σεβασμού και εφαρμογή του 
διεθνούς δικαίου.  Επίσης επιδιώκει την τόνωση των υπαρχόντων θεσμών του διεθνούς δικαίου 
όπως είναι το Διεθνές Δικαστήριο Δικαιοσύνης, και την δημιουργία νέων θεσμών όπως είναι το 
Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο.  Η γνώση και η προσφυγή στο διεθνή δίκαιο πρέπει να γίνουν πιό 
προσιτές στα μεμονωμένα άτομα.   

 

Παίρνοντας την Πρωτοβουλία στην Δημιουργία της Ειρήνης 
Ηλθε η ώρα να επιβάλλει ο κόσμος τη δέσμευση του για ειρήνη και - εάν χρειαστεί - να 
αποσπάσουν τη ευθύνη για την δημιουργία της ειρήνης από τον αποκλειστικό έλεγχο των 
πολιτικών και στρατιωτικών κατεστημένων.  Πολύ συχνά οι πρωτοβουλίες για την ειρήνη 
προτείνονται ως έσχατο καταφύγιο, ενώ οι διαπραγματεύσεις περιορίζονται στους εμπόλεμους 
και επιβάλλονται σε αυτούς που θίγονται άμεσα, ιδιαίτερα στις γυναίκες και στα παιδιά.  Αυτοί 
που έχουν υποφέρει περισσότερα πρέπει να έχουν μια θέση στο τραπέζι όπου συντάσσονται οι 
συνθήκες της ειρήνης, με ίση αντιπροσώπευση για τις γυναίκες.  Εάν χρειαστεί, η πολιτική 
κοινωνία θα πρέπει επίσης να συγκαλεί πρωτοβουλίες για την ειρήνη, πριν οι κρίσεις ξεφύγουν 
του ελέγχου και χαθούν ζωές.  Αυτό μπορεί να βοηθήσει ώστε να μετατραπεί η έγκαιρη 
προειδοποίηση από σλόγκαν σε πραγματικότητα.   

 

Παγκοσμιοποίηση από την Βάση 
Η ανησυχητική συγκέντρωση της οικονομικής δύναμης και της ανεύθυνης επιβολής των 
νεοφιλελεύθερων, μακροοικονομικών πολιτικών καταστρέφουν το περιβάλλον, δημιουργούν 
φτώχεια και απόγνωση, διευρύνουν τις διαιρέσεις και υποδαυλίζουν τον πόλεμο.  Η Έκκληση 
της Χάγης ενθαρρύνει τις προσπάθειες που αντιστέκονται σε αυτό το καταστροφικό μοντέλο της 
παγκοσμιοποίησης, διαμέσου των συνασπισμών με βάση την κοινότητα, όπως είναι το Ιωβηλαίο 
του 2000 που ζητά τη διαγραφή των χρεών, και διαμέσου των εκστρατειών για την εξάλειψη της 
φτώχειας και την οικονομική ενίσχυση των γυναικών.   

 

Διεθνή Δημοκρατική Ανάληψη Αποφάσεων 
Το σύστημα των Ηνωμένων Έθνων και άλλων πολυμερών θεσμών έχουν την δυνατότητα να 
αποτελούν μια μοναδική και παγκόσμια δύναμη για την ειρήνη.  Πολύ συχνά όμως έχουν 
αντιμετωπιστεί με κυνισμό, έχουν πολιτικοποιηθεί και πάσχουν από ανεπαρκείς πόρους.  Το 
διεθνές σύστημα πρέπει να ανανεωθεί, να εκδημοκρατιθεί και να εφοδιαστεί με πόρους, εάν 
πρόκειται να πραγματοποιήσει τις δυνατότητές του στο κτίσιμο της ειρήνης.  Συγκεκριμένα 
ζητούμε ένα Συμβούλιο Ασφαλείας που να μπορεί να εξυπηρετεί την ανθρώπινη ασφάλεια αντί 
των μεγάλων δυνάμεων τα συμφέροντα.  Επίσης ζητούμε ένα ριζικό επαναπροσανατολισμό των 
διεθνών οικονομικών θεσμών, προκειμένου να γίνουν πιο διαφανείς και υπόλογους, και να 
εξυπηρετούν τις ανθρώπινες, αντί τις συντεχνιακές, ανάγκες.   
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Ανθρωπιστική Παρέμβαση 
Η Έκκληση της Χάγης απαιτεί την ταχεία και αποτελεσματική παρέμβαση των ανθρωπιστικών 
δυνάμεων, σύμφωνα με τις εντολές του καταστατικού των Ηνωμένων Έθνων, όταν οι άμαχοι 
απειλούνται από γενοκτονία, εγκλήματα πολέμου, εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και 
ακραίες εθνικές καταστροφές.  Είναι αξιοπερίεργο ότι τόσο λίγο έχει μελετηθή η εδραίωση μιας 
μόνιμης δύναμης παρέμβασης.  Η πολιτική κοινωνία θα έπρεπε να εξετάσει νέες μορφές 
παρέμβασης των πολιτών ως θέμα μείζων προτεραιότητας.   

 

Βρίσκοντας τα Χρήματα για την Ειρήνη, και Στερεύοντας τους Πόρους του Πολέμου 
Ο επιμερισμός των πόρων είναι σοβαρά παραποιημένος.  Πολλές από τις σημερινές συρράξεις 
θρέφονται από την οικονομική απληστία και την αρπαγή πρώτων υλικών, ενώ δισεκατομμύρια 
ξοδεύονται για το εμπόριο όπλων και άλλες μορφές  στρατικοποίησης. 

Ταυτόχρονα, πολλές αξιόλογες πρωτοβουλίες για την ειρήνη και προγράμματα για την 
ανθρώπινη ασφάλεια υποφέρουν από έλλειψη χρημάτων, παρόλο που οι κυβερνήσεις έχουν 
υιοθετήσει μία εντυπωσιακή σειρά παγκόσμιων σχεδίων δράσης στα ιστορικά παγκόσμια 
συνέδρια που έχουν συγκληθεί τα τελευταία δέκα χρόνια.  Αυτές οι προτεραιότητες πρέπει να 
αντιστραφούν.  Εκτός από την εξάλειψη των όπλων μαζικής καταστροφής και την δραστική 
συγκράτηση του εμπορίου όπλων, πρέπει επίσης να μειωθούν σταδιακά και οι στρατιωτικοί 
προϋπολογισμοί. 

 

Κύριες Δραστηριότητες - Εφαρμόζοντας την Αντζέντα της Χάγης.   
Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη θα αποτελέσει σημείο εκκίνησης για έναν αριθμό 
σημαντικών πρωτοβουλιών και εκστρατειών.  Ακολουθούν μερικές από τις βασικές δράσεις που 
θα υπογραμμισθούν στη Χάγη.  Αποτελούν πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών και 
συνασπισμών που ψάχνουν για νέους συνεταίρους για προσχώρηση στα παγκόσμια δίκτυα τους.  
Από το ίδιο το συνέδριο θα προκύψουν πολλές άλλες δραστηριότητες. 

 

Διεθνές Δίκτυο Δράσης για τα Μικρά Οπλα (IANSA) 
Το IANSA είναι ένα παγκόσμιο δίκτυο μη κυβερνητικών οργανόσεων αφιερωμένων στην 
αποτροπή του πολλαπλασιασμού και της παράνομης χρήσης των μικρών όπλων, διευρύνοντας 
τα όρια της διεθνούς δράσης.  Η παρουσίαση της IANSA στην Έκκληση της Χάγης για την 
Ειρήνη θα εστιαστεί στην καταστροφική επίδραση της εξάπλωσης και αλόγιστης χρήσης των 
μικρών όπλων, στη σκιαγράφηση της ανάγκης για μία παγκόσμια εκστρατεία, και θα ενθαρρύνει 
τους οργανισμούς των κοινωνίων των πολιτών να ενώσουν τις δυνάμεις τους για να 
αντιμετωπίσουν μια από τις μεγαλύτερες ανθρωπιστικές προκλήσεις της εποχής μας. 
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Παγκόσμια Εκστρατεία για την Παιδεία της Ειρήνης 
Ενας πολιτισμός της ειρήνης μπορεί να επιτευχθεί όταν οι πολίτες του κόσμου κατανοούν τα 
παγκόσμια προβλήματα, έχουν τις ικανότητες να επιλύουν τις συγκρούσεις και να μάχονται για 
τη δικαιοσύνη χωρίς βία, ζούν σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και για την ισότητα, εκτιμούν την πολιτιστική ποικιλία, και σέβονται, τέλος, τη γή 
και αλλήλους.  Μια τέτοια γνώση μπορεί να επιτευχθεί μόνο με τη συστηματική παιδεία για την 
ειρήνη. 

Το συνέδριο της Έκκλησης της Χάγης για την Ειρήνη θα παρουσιάσει ένα κάλεσμα και μία 
εκστρατεία για την στήριξη της Δεκαετίας των Ηνωμένων Εθνών για τον Πολιτισμό της 
Ειρήνης και της Μη-βίας για τα Παιδιά του Κόσμου και για την εισαγωγεί της παιδείας της 
Ειρήνης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε όλους τους εκπαιδευτικούς θεσμούς, 
συμπεριλαμβανομένων των ιατρικών και νομικών σχολών.  Η εκστρατεία θα καθοδηγηθεί μέσω 
ενός παγκόσμιου δικτύου εκπαιδευτικών συλλόγων και τοπικών, εθνικών και περιφερειακών 
ομάδων πολιτών και εκπαιδευτών. 

 

Η Διεθνής Εκστρατεία Επικύρωσης του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου (ΔΠΠ) 
Στην Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη, ο Συνασπισμός Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για 
ένα Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο (CICC) θα ξεκινήσει την παγκόσμια εκστρατεία για την 
επικύρωση του Κανονισμού της Ρώμης για το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο.  Το ΔΠΠ θα είναι 
ένα μόνιμο δικαστήριο για την παραπομπή στην δικαιοσύνη όσων κατηγορούνται για 
γενοκτονία, εγκλήματα πολέμου και εγκλημάτων ενάντια στην ανθρωπότητα.  Για να φτάσει  
στο στόχο των 60 επικυρώσεων, η εκστρατεία θα εστιαστεί στην ευαισθητοποίηση της κοινής 
γνώμης και κατανόησης του ΔΠΠ ανάμεσα όλων των τομέων της κοινωνίας των πολιτών, των 
ΜΜΕ, και των ληπτών αποφάσεων σε όλον τον κόσμο.   

 

Διεθνής Εκστρατεία για την Απαγόρευση των Ναρκών (ICBL) 
Η ICBL θα παρουσιάσει την πρώτη της έκθεση για την εφαρμογή της Συνθήκης της Οττάβας 
για την απαγόρευση των ναρκών και θα ανανεώσει την έκκληση για την παγκόσμια επικύρωσή 
της.  Τα επόμενα βήματα της ICBL συμπεριλαμβάνουν την οικουμενοποίηση, την επικύρωση 
και εφαρμογή αυτής της συνθήκης, η οποία απαγορεύει τη χρήση, παραγωγή, δημιουργία 
αποθεμάτων και μεταφορά των ναρκών.  Η ICBL επιδιώκει επίσης να υποχρεώσει τα Κράτη που 
προσυπέγραψαν την συνθήκη να τηρούν τη δέσμευση τους για την αύξηση της προσπάθειας 
εκκαθαρίσεων των ναρκών και για την παροχή βοήθειας στα θύματα σε όλον τον κόσμο.  

 

Κατάργηση των Πυρηνικών Οπλων 
Τον Ιούνιο του 1998 ο Συνασπισμός της Νέας Αντζέντας (ΝAC) που περιλαμβάνει επτά 
γενναίες κυβερνήσεις, της Βραζιλίας, της Αιγύπτου, του Μεξικού, Νέας Ζηλανδίας, Νότιας 
Αφρικής και Σουηδίας, προκάλεσε τα Κράτη με Πυρηνικά Οπλα να εφαρμόσουν μερικά άμεσα 
πρακτικά βήματα, συμπεριλαμβανομένης και της θέσης σε μη-ετοιμότητα όλων των πυρηνικών 
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δυνάμεων.  Παρουσίασαν την αντζέντα τους σε ψήφισμα των Ηνωμένων Έθνων, το οποίο 
υιοθετήθηκε το Δεκέμριο του 1998 με ψήφους 114 έναντι 8. 

Με βάση αυτό το επίτευγμα, θα αρχίσει μία εκστρατεία για να ξεκινήσουν τα κράτη με, και 
χωρίς, πυρηνικά όπλα διαπραγματεύσεις για την ταχεία εφαρμογή μίας συνθήκης για την 
κατάργηση των πυρηνικών όπλων, όπως υπαγορεύεται από το άρθρο VI της Συνθήκης Μη 
Εξαπλώσεως των Πυρηνικών Οπλων, και από το Διεθνές Δικαστήριο.  Η εκστρατεία αυτή 
γίνεται με πρωτοβουλία των IALANA, INESAP, IPB, IPPNW, Abolition 2000 και Middle 
Powers Initiative.   

 

Παγκόσμια Δράση για την Αποτροπή του Πολέμου 
Στην Έκκληση της Χάγης, το Ινστιτούτο Σπουδών για την Άμυνα και τον Αφοπλισμό, η Ένωση 
των Ευαισθητοποιημένων Επιστημόνων και το Πρόγραμμα Μοντέλων Παγκόσμιας Τάξης, θα 
ξεκινήσουν μία Παγκόσμια Δράση για την Αποτροπή του Πολέμου.  Πρόκειται για ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα πολλών σταδίων, που στοχεύει σε έναν κόσμο, στον οποίο η ένοπλη 
σύρραξη θα είναι σπάνια. 

Η Παγκόσμια Δράση προωθεί ένα μείγμα βελτιωμένης πρόληψης της σύρραξης, διατήρησης της 
Ειρήνης, αφοπλισμού και μέτρων για την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των μη-
βίαιων λύσεων και της αρχής του νόμου.  Η Παγκόσμια Δράση προσπαθεί να συνεισφέρει στη 
διαμόρφωση ενός συνασπισμού, που να συμπεριλαμβάνει όσους ασχολούνται με τα μη-βίαια 
μέσα επίλυσης των συρράξεεων και την παιδεία της Ειρήνης, με την αντιμετώπιση των 
βαθύτερων αιτιών του πολέμου που απορρέουν από την κοινωνική και οικονομική αδικία, με 
την ανθρωπιστική βοήθεια, με την οικονομική ανάπτυξη, με την αποτροπή συρράξεων, με την 
διατήρηση της ειρήνης και με τον αφοπλισμό - είτε “συμβατικό”, είτε πυρηνικό. 

 

Κατάργηση της Χρήσης των Παιδιών-Στρατιωτών 
Ο συνασπισμός “Κατάργησης της Χρήσης των Παιδιών – Στρατιωτών” σχηματίστηκε το Μάϊο 
του 1998 από εξέχουσες διεθνείς μη κυβερνητικές οργανώσεις που αναζητούσαν ένα τέλος στη 
στρατολογία και χρήση όλων των παιδιών κάτω των 18 ετών, ήτε από κυβερνητικές ένοπλες 
δυνάμεις ήτε από ένοπλες ομάδες αντιπολίτευσης.  Στο συνέδριο της Έκκλησης της Χάγης για 
την Ειρήνη, ο Διεθνής Συνασπισμός, σε συνεργασία με την UNICEF και τον Ολλανδικό 
Συνασπισμό «Σταματήστε τη χρήση των παιδιών Στρατιωτών» θα ανανεώσει την έκκληση του 
για ένα τέλος στη χρήση των παιδιών ως στρατιωτών σε όλον τον κόσμο και να προωθήσει την 
αυξανόμενη δράση από κυβερνήσεις και την κοινωνία των πολιτών και ιδιαίτερα στις χώρες, 
όπου η παιδική στρατολογία και η συμμετοχή στις ένοπλες συρράξεις συνεχίζονται.   

 

Εισαγωγη στα Σημεία Διάρθρωσης της Αντζέντας της Χάγης για την Ειρήνη και τη 
Δικαιοσύνη 

Τα θέματα της αντζέντας για τις τέσσερις πτυχές της Έκκλησης της Χάγης - Βαθύτερες αιτίες 
του πολέμου /Πολιτισμός της Ειρήνης : Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο και Δίκαιο Ανθρωπίνων 
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Δικαιωμάτων, και Θεσμοί : Πρόληψη, Επίλυση και Μετατροπή των Βίαιων Συρράξεων : 
Αφοπλισμός και ανθρώπινη Ασφάλεια – προσπαθούν να παρουσιάσουν όσο το δυνατό 
ακριβέστατα, τα ζητήματα, τις πρωτοβουλίες και τις αρχές που διατυπώνονται από τους 
συμμετέχοντες οργανισμούς.  Σε πολλές περιπτώσεις το συγκεκριμένο λεξιλόγιο ή ο τρόπος 
έκφρασης που χρησημοποιείται για κάποιο θέμα της αντζέντας, έχει προταθεί από έναν 
συνασπισμό οργανώσεων ή έχει συμφωνηθεί ύστερα από μακρές συζητήσεις με τις 
εμπλεκόμενες ομάδες.  Με σκοπό να αποδώσουμε όσο το δυνατόν πιό πιστά τα πολλά κείμενα 
που λάβαμε, ούτε επιδιώξαμε ομοιομορφία του τρόπου γραφής ανάμεσα στις τέσσερις πτυχές, 
ούτε ήταν δυνατόν να εξαφανίσουμε κάθε ίχνος διπλασιασμού. 

 

Οι Ρίζες του Πολέμου / Πολιτισμός Ειρήνης 

 

1 Εκπαιδεύουμε για την Ειρήνη, τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, και την Δημοκρατία.  

Για να καταπολεμήσουμε τον πολιτισμό της βίας που διεισδύει παντού στην κοινωνία μας, η 
ερχόμενη γενιά αξίζει μια ριζικά διαφορετική παιδεία, μια που δε θα πλέκει το εγκώμιο του 
πολέμου, αλλά που θα εκπαιδεύει για την ειρήνη, τη μη-βία και τη διεθνή συνεργασία.  Η 
έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη επιδιώκει να βάλει μπρος μια παγκόσμια εκστρατεία που θα 
δώσει την δυνατότητα στους ανθρώπους σε όλα τα επίπεδα να παρεμβαίνουν για την ειρήνη με 
ικανότητες μεσολάβησης, μετατροπής συγκρούσεων, επίτευξης συναίνεσης, και μη-βίαιης 
κοινωνικής αλλαγής. 

Αυτή η εκστρατεία θα: 

• Επιμείνει ότι η παιδεία της Ειρήνης πρέπει να γίνει υποχρεωτική σε όλα τα επίπεδα του 
εκπαιδευτικού συστήματος. 

• Απαιτήσει ότι τα υπουργεία παιδείας θα εφαρμόζουν συστηματικά πρωτοβουλίες για την 
εκπαίδευση της Ειρήνης σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. 

• Καλέσει τους χρηματοδωτικούς οργανισμούς ανάπτυξης να προωθήσουν την παιδεία της 
Ειρήνης ως συστατικό της εκπαίδευσης δασκάλων και παραγωγής εκπαιδευτικού υλικού. 

 

2 Αντικρούομε τις δυσμενές επιπτώσεις της Παγκοσμιοποίησης 

Η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας έχει περιθωριοποιήσει πλατιά στρώματα του πληθυσμού, 
διευρύνοντας περαιτέρω το χάσμα ανάμεσα στους πλούσιους και τους φτωχούς. 

Η Έκκλση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει τη δημιουργία μίας δίκαιης παγκόσμιας οικονομίας 
με ιδιαίτερη έμφαση στα εξής: 
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• Μια διεθνή εκστρατεία ανάμεσα σε τοπικές, εθνικές, διεθνείς και διακυβερνητικές 
οργανώσεις για την προώθηση του σεβασμού των εργατικών δικαιωμάτων. 

• Εκδημοκρατισμός της Παγκόσμιας Τράπεζας (WB), του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου 
(IMF), του Οργανισμού Παγκόσμιου Εμπορίου (WTO), και άλλων διεθνών οικονομικών 
θεσμών. 

• Ρύθμιση του διεθνούς χρηματοδοτικού συστήματος. 

• Λογοδότηση από τις πολυεθνικές εταιρίες, συμπεριλαμβανομένων και προτάσεων για την 
χορήγηση διεθνών αδειών και της ανάκλησής τους σε περιπτώσεις μεγάλης κατάχρησης και 
για την τήρηση διεθνών κώδικων και μέτρων εμπορίας. 

• Χρηματοδότηση οικονομικής ανάπτυξης από νέες πηγές, όπως από μικρές εισφορές στις 
διεθνείς μεταφορές όπλων ή χρημάτων, (o φόρος Tobin). 

• Επέκταση του G8 σε G16, ή δημιουργία ενός οικονομικού ή περιβαλλοντικού συμβουλίου 
ασφαλείας που να περιλαμβάνει χώρες από τον ύπο ανάπτυξη κόσμο. 

• Ακύρωση των εξουθενωτικών χρεών των φτωχότατων χωρών του κόσμου και των απεχθών 
χρεών που κληρονόμησαν δημοκρατικές κυβερνήσεις από τα προηγούμενα διεφθαρμένα και 
αντιδημοκρατικά καθεστότα. 

• Αναγνώριση και εφαρμογή των οικονομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών δικαιωμάτων, 
συμπεριλαμβανομένων του δικαιώματος στην ανάπτυξη, των δικαιωμάτων των παιδιών και 
των γυναικών. 

 

3 Προωθούμε την Βιώσιμη και Δίκαιη Χρήση των Περιβαλλοντικών Πόρων. 

Όπως αναφέρθηκε το 1998 στην Εκθεση Ανθρώπινης Ανάπτυξης, του Αναπτυξιακού 
Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών “οι κυρίαρχοι καταναλωτές συγκεντρώνονται στους 
εύπορους, αλλά η περιβαλλοντική ζημιά από την παγκόσμια κατανάλωση πλήττει σοβαρότερα 
το φτωχό”. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει πρωτοβουλίες οι οποίες θα: 

• Ενισχύουν τον διεθνή περιβαλλοντικό δίκαιο και την εφαρμογή του, προωθώντας την ιδέα 
π.χ. του θεμελιώδους δικαιώματος σε ένα καθαρό και υγιεινό περιβάλλον. 

• Αντιμετωπίσουν τα προβλήματα της υπερκατανάλωσης και κακής κατανομής των 
περιβαλλοντικών πόρων. 

• Εξετάσουν το αυξανόμενα σοβαρό πρόβλημα της άδικης κατανομής των υδάτινων πόρων. 

• Υποστηρίζουν τις εκστρατείες για τη διάσωση των δασών και των ειδών 
(συμπεριλαμβανομένου και των ανθρωπίνων) από τον περιβαλλοντικό υποβιβασμό. 
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• Δώσουν τέλος στην στρατιωτική καταστροφή του περιβάλλοντος και, ιδιαίτερα, στη 
στρατιοτικοποιήση των αυτόχθονων περιοχών. 

• Εντοπίσουν εναλλακτικές προσεγγίσεις στην αειφόρο ανάπτυξη.   

 

4 Ξεριζώνουμε την Αποικιοκρατία και τη Νεοαποικιοκρατία 

Αυτόχθονες και μη-εκπρωσοποιούμενοι πληθυσμοί υποφέρουν από την καταστρατήγηση των 
δικαιωμάτων τους για αυτοδιάθεση, από την εθνολογική και πολιτιστική γενοκτονία, την 
παραβίαση των πολιτιστικών, γλωσσικών και θρησκευτικών ελευθεριών τους, και από τη 
στρατικοποίηση και πυρηνικοποίηση της ζωής τους, της γης και των υδάτων τους. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη επιδοκιμάζει:  

• Τις προσπάθειες των αποικιοκρατούμενων πληθυσμών για την άσκηση του δικαιώματός 
τους για αυτοδιάθεση. 

• Το ξερίζωμα της αποικιοκρατίας, όπως αναφέρεται σε αναρίθμητες διεθνείς συμφωνίες 
συμπεριλαμβανομένης της «Διακήρυξης της Χορήγησης της Ανεξαρτησίας στα Αποικιακά 
Κράτη και Πληθυσμούς» και της «Διακήρυξης των δικαιωμάτων των Αυτόχθονων 
Πληθυσμών». 

• Την διατήρηση της Επιτροπής Αντι-αποικισμού των Ηνωμένων Έθνων, ώσπου όλες η 
περιοχές οι οποίες δεν αυτοδιοικούνται να έχουν εξασκήσει το δικαίωμά τους για 
αυτοδιάθεση και ανεξαρτησία. 

• Την ίδρυση ενός διαρκούς φόρουμ, εντός των Ηνωμένων Εθνών, για τους αυτόχθονους 
πληθυσμούς. 

• Το σταμάτημα της διοχεύτεσης από τις εκβιομηχανοποιημένες χώρες των τοξικών 
απόβλητων στις ύπο ανάπτυξη χώρες. 

• Το κλείσιμο των ξένων στρατιωτικών βάσεων. 

 

5 Εξαλείφουμε την Φυλετική, Εθνολογική και Θρησκευτική Μισαλλαδοξία και την 
Μισαλλαδοξία των Φύλων. 

Η εθνολογική, θρησκευτική και φυλετική μισαλλαδοξία και ο εθνικισμός είναι ανάμεσα στις 
κύριες αιτίες των σύγχρονων ενόπλων συρράξεων. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει: 

• Τις προσπάθειες για την εξάλειψη του πολιτικού χειρισμού φυλετικών, εθνολογικών και 
θρησκευτικών διαφορών για πολιτικούς και οικονομικούς σκοπούς. 
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• Την εφαρμογή της Σύμβασης για την Εξάλειψη Ολων των Μορφών Φυλετικών Διακρίσεων. 

• Τις προετοιμασίες για το Παγκόσμιο Συνέδριο των Ηνωμένων Εθνών για το Ρατσισμό και 
τις Φυλετικές Διακρίσεις, την Ξενοφοβία και τη Σχετιζόμενη Μισαλλαδοξία. (2001) 

• Τον συνυπολογισμό των εγκλημάτων μίσους στα δικαστικά συστήματα του κόσμου. 

• Την παιδεία και την νομοθεσία που στοχεύουν στην υπέρβαση του μίσους για τους 
ομοφυλόφιλους. 

• Την προώθηση της θετικής δράσης ώσπου οι συνέπειες προϋγούμενων διακρίσεων να έχουν 
επανορθωθεί. 

 

6 Προωθούμε την Δικαιοσύνη των Φύλων 

Το κόστος της φαλλοκρατίας που ακόμα πλήττει τις περισσότερες κοινωνίες, είναι υψηλό για 
τους άνδρες, των οποίων οι επιλογές περιορίζονται από την ίδια την νοοτροπία αυτή, αλλά και 
για τις γυναίκες οι οποίες υφίστανται την συνεχή βία, ήτε πρόκειται για εποχή ειρήνης ήτε για 
εποχή πολέμου. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει: 

• Την ενεργή συμμετοχή σημαντικού αριθμού γυναικών σε όλα τα φόρα λήψης αποφάσεων 
και σχηματισμού πολιτικής 

• Τις προσπάθειες για την αναγνώριση και κινητοποίηση της ειρηνευτικής ιδιότητας των 
γυναικών. 

• Την εφαρμογή της Σύμβασης για την Εξάλειψη Ολων των Μορφών Διακρίσεων Ενάντια 
στις Γυναίκες. 

• Τον επαναπροσδιορισμό των διαστρεβλωμένων ρόλων των φύλων που διαιωνίζουν την βία. 

 

7 Προστατεύουμε και Σεβόμασθε τα Παιδιά και την Νεολαία 

Τα παιδιά και οι νέοι συνεχίζουν να κατατρέχονται και να εκμεταλλεύονται, ιδιαίτερα σε 
καταστάσεις βίαιων συγρούσεων, όπου το να πλήττονται παιδιά δεν αποτελεί μόνο συνέπεια, 
αλλά συχνά και στρατηγική, του πολέμου. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει τις πρωτοβουλίες που: 

• Εξασφαλίζουν την οικουμενική υιοθέτηση και εφαρμογή της Σύμβασης για τα Δικαιώματα 
του Παιδιού, συμπεριλαμβανομένης και της εξάλειψης της παιδικής εργασίας και της 
χρήσης των παιδιών-στρατιωτών. 
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• Εξασφαλίζουν την ανθρωπιστική βοήθεια και προστασία για τα παιδιά σε καταστάσεις 
ενόπλων συρράξεων. 

• Αποκαθιστούν και επανεντάσσουν τα παιδιά και τους νέους που έχουν εκτεθεί στη βίαιη 
σύγκρουση, και τραυματιστεί από αυτή. 

• Αναγνωρίζουν το ρόλο των παιδιών και των νέων ως ειρηνοποιούς, με τη συμμετοχή νέων 
ανθρώπων στη δόμηση της ειρήνης.   

 

8 Προωθούμε την Διεθνή Δημοκρατία και την Δίκαιη Παγκόσμια Διακυβέρνηση 

Η προώθηση της δημοκρατίας σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας είναι προϋπόθεση για την 
αντικατάσταση του νόμου της ισχύος με την αρχή του νόμου.  Η εδραίωση περισσότερα 
αντιπροσωπευτικών και δημοκρατικών διαδικασιών λήψης αποφάσεων έιναι προϋπόθεση για 
την επίτευξη περιορισμένης, υπεύθυνης τοπικής και παγκόσμιας κυβέρνησης με δεσμευτικούς, 
εφαρμόσιμους και δίκαιους νομοθετικούς μηχανισμούς. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη εγκρίνει: 

• Την μεταρρύθμιση και εκδημοκρατισμό των Ηνωμένων Εθνών, συμπεριλαμβανομένης της 
δημοκρατικής ενίσχυσης της Γενικής Συνέλευσης και της επέκτασης των διαβουλευτικών 
δικαιωμάτων σε εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών, σε μη κυβερνητικές οργανώσεις 
και σε βουλευτές, σε όλα τα επίπεδα των Ηνωμένων Εθνών. 

• Την προώθηση των τοπικών θεσμών για την πρόοδο της Ειρήνης διαμέσου της τήρησης του 
διεθνούς δικαίου. 

• Την τροποποίηση των συστημάτων ψηφοφορίας που χρησιμοποιούνται απο τους Διεθνείς 
Χρηματοδοτικούς Οργανισμούς για να προστατευθούν τα συμφέροντα των μικρών εθνών. 

• Τις υποδείξεις της Επιτροπής για την Παγκόσμια Διακυβέρνηση, συμπεριλαμβανομένης και 
της συμμετοχής της κοινωνίας των πολιτών στην παγκόσμια διακυβέρνηση. 

• Την μεταρρύθμιση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών προκειμένου να γίνει 
η σύνθεσή του πιό αντιπροσωπευτική και τη διαδικασία λήψης αποφάσεων πιο διαφανή. 

 

9 Ανακηρύσσουμε την Ενεργή Μη-βία 

Είναι κοινή υπόθεση, αλλά δεν έχει μέχρι τώρα αποδειχθεί, ότι η βία και οι εχθροπραξίες είναι 
έμφυτες στην ανθρώπινη φύση.  Στην πραγματικότητα πολλές παραδόσεις και παραδείγματα 
δείχνουν ότι η ενεργή μη-βία είναι ένας αποτελεσματικός τρόπος, για να επιτευχθεί η κοινωνική 
αλλαγή. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει: 
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• Την αντικατάσταση της δοξολογίας του μιλιταρισμού με μοντέλα ενεργής μη-βίας. 

• Μία εκστρατεία για να εξαλειφθεί, ή τουλάχιστον να μειωθεί, η βία στα ΜΜΕ και στην 
καθημερινή γλώσσα. 

• Τις δραστηριότητες που πλαισιώνουν των Ηνωμένων Εθνών το Έτος για το Πολιτισμό της 
Ειρήνης (2000) και η Δεκαετία για έναν Πολιτισμό Ειρήνης και Μη-βίας για τα Παιδιά του 
Κόσμου (2001-2010). 

 

10 Εξαλείφουμε την Κοινοτική Βία σε Τοπικό Επίπεδο 

Η βία σε τοπικές κοινότητες ανοίγει το δρόμο σε συρράξεις σε εθνικά και διεθνή επίπεδα. 

Η Έκκληση της Χάγης  για Ειρήνη στηρίζει τις πρωτοβουλίες που προωθούν: 

• Την επανένταξη στην κοινωνία νέων ανθρώπων, και μερικών μεγαλυτέρων τους, που έχουν 
περιθωριοποιηθεί, πολύ συχνά ως αποτέλεσμα περιορισμένων οικονομικών ευκαιριών και 
των οποίων η περιθωριοποίηση τους οδήγησε σε βίαιη συμπεριφορά. 

• Τις τοπικές ειρηνιστικές πρωτοβουλίες, συμπεριλαμβανομένων μεταξύ άλλων τις 
ανταλλαγές όπλων, κατασκηνώσεις ειρήνης, και εκπαίδευση επίλυσης διενέξεων. 

 

11 Κινητοποιούμε τις Θρησκείες του Κόσμου για τη Μετατροπή του Πολιτισμού της 
Βίας σε Πολιτισμό Ειρήνης και Δικαιοσύνης. 

Οι θρησκείες έχουν αποτελέσει αιτία πολέμου, αλλά έχουν επίσης την δυνατότητα να 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη του πολιτισμού της Ειρήνης.  Θα πρέπει να δεσμευτούν στην 
εφαρμογή των δρόμων της Ειρήνης. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει: 

• Την διαθρησκευτική συνεργασία για τον αφοπλισμό και το έργο της παγκόσμιας ειρήνης. 

• Την προώθηση της θρησκευτικής συνύπαρξης και συμφιλίωσης. 

 

 

Το Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο και το Δίκαιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και οι 
Θεσμοί.   
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12 Προωθούμε την Παγκόσμια Εκστρατεία για την Ιδρυση του Διεθνές Ποινικού 
Δικαστηρίου 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη θα στηρίξει το έργο του Συνασπισμού των Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων για το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο (CICC) για την επέκταση των 
παγκόσμιων προσπαθειών για την ίδρυση ενός μόνιμου Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου, 
διαμέσου μιας εντατικής εκστρατείας παιδείας και επικύρωσης και της ενεργής συμμετοχής στις 
συνεδριάσεις της Προπαρασκευαστικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για το Διεθνές 
Ποινικό Δικαστήριο.  Το CICC θα αναζητήσει νέους μη κυβερνητικούς συνεταίρους στην 
Έκκληση της Χάγης στηριζόμενο σε αξιόλογα μαθήματα συνηγορίας και ‘networking’ 
(δημιουργία δικτύων γνωριμιών και συνεργασιών) από άλλες εκστρατείες διεθνών συνθηκών, 
όπως αυτή της Διεθνής Εκστρατείας για την Απαγόρευση των Ναρκών. 

 

13 Ενθαρρύνουμε την Στενή Συνεργασία Μεταξύ των Συγκλινόντων Τομέων του 
Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου και του Δικαίου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

Η ’Εκκληση της Χάγης για την Ειρήνη αναγνωρίζει την αυξανόμενη σύγκλιση μεταξή των 
τομέων του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου και του Δικαίου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, μία 
εξέλιξη που είναι κρίσιμη για την αποτελεσματική προστασία των θυμάτων παραβιάσεων τόσο των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων όσο του ανθρωπιστικού Δικαίου.  Η ’Εκκληση της Χάγης για την 
Ειρήνη θα συνηγορήσει υπέρ των αλλαγών στην ανάπτυξη και εφαρμογή των νόμων και στους 
δύο τομείς, με σκοπό να φράξουν κρίσιμα κενά στην προστασία, και για να εναρμονιστούν 
αυτές οι ζωτικής σημασίας τομείς του Διεθνούς Δικαίου. 

 

14 Ενισχύουμε την Στηριξη των Διεθνών Ειδικών Ποινικών Δικαστηρίων 

Τα διεθνή ειδικά ποινικά δικαστήρια για την Πρώην Γιουγκοσλαβία και τη Ρουάντα αποτελούν 
τα πρώτα βήματα που έχει πάρει η διεθνής κοινότητα, από το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου 
Πολέμου, για να θεωρούνται ποινικώς υπόλογοι μεμονωμένα άτομα για παραβιάσεις του 
διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και του δικαίου των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  Η Έκκληση 
της Χάγης θα ζητήσει την έγκληση και σύλληψη των φερόμενων ως εγκληματιών πολέμου που 
παραμένουν ελεύθεροι.  Η Έκκληση της Χάγης θα εστιαστεί επίσης στις πρακτικές και 
μεθόδους εργασίας των δικαστηρίων, στην ανάγκη αντιμετώπισης κατηγοριών ότι δεν είναι 
αμερόληπτα , και στην στήριξη αμοιβαίας επικοδομητικής σχέσης συνεργασίας μεταξύ των 
δικαστηρίων και της κοινωνίας των πολιτών, των τοπικών και διεθνών οργανισμών.  Η 
Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει τις προσπάθειες των Ηνωμένων Εθνών για την 
ίδρυση ενός διεθνούς ειδικού ποινικού δικαστηρίου, για να ερευνήσει και να διώκει ποινικά τη 
γενοκτονία και τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας στην Καμπότζη. 
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15 Εφαρμόζουμε μία Παγκόσμια Δικαιοδοσία για Παγκόσμια Εγκλήματα : 
Οικοδομώντας στο Προϋγούμενο του Πινοτσέτ. 

Είναι πλέον θέμα γενικής ομολογίας ότι τα εγκλήματα πολέμου, τα εγκλήματα κατά της Ειρήνης 
και οι παραβιάσεις των ανεγνωρισμένων παγκοσμίως αρχών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
είναι θέματα παγκόσμιας, παρά απλώς εθνικής, φροντίδας.  Δεν μπορεί, ή δεν θα έπρεπε, ο κάθε 
άνθρωπος που διαπράττει ένα παγκόσμιο έγκλημα, να δικάζεται από το Διεθνές Ποινικό 
Δικαστήριο όταν αυτό ιδρυθεί, ή από ειδικό δικαστήριο, όπως αυτά για την Ρουάντα και την 
πρώην Γιουγκοσλαβία.  Η κοινωνία των πολιτών και τα εγχώρια δικαστήρια πρέπει να 
συμβάλλουν, όπως προσπάθησαν τα δικαστήρια της Ισπανίας στην περίπτωση του Πινοτσέτ.  Η 
Έκκληση της Χάγης θα ζητήσει από εθνικά νομοθετικά και δικαστικά συστήματα σε όλο το 
κόσμο να ενσωματώσουν στους νόμους τους την αρχή της παγκόσμιας δικαιοδοσίας για τέτοια 
εγκλήματα, για να εξασφαλίσουν ότι τέτοιου είδους παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
ιδιαίτερα έναντι των παιδιών, δεν θα αντιμετωπίζονται με ατιμωρησία.   

 

16 Μεταρρυθμίζουμε και Επεκτήνουμε τον Ρόλο του Διεθνούς Δικαστηρίου στο 
Πλαίσιο ενός πιο Ολοκληρωμένου Συστήματος Παγκόσμιας Δικαιοσύνης. 

Το Διεθνές Δικαστήριο πρέπει να λειτουργήσει ως έδρα ενός αποτελεσματικότερου, 
ενοποιημένου συστήματος διεθνούς δικαιοσύνης.  Η Έκκληση της Χάγης θα προχωρήσει σε 
προτάσεις για την ενίσχυση των σχέσεων ανάμεσα σε εθνικούς, περιφερειακούς και διεθνείς 
νομικούς θεσμούς, με σκοπό την καλλιέργεια ενός πιο ολοκληρωμένου παγκόσμιου συστήματος 
δικαιοσύνης.  Ανάμεσα στις πρωτοβουλίες οι οποίες προωθούν αυτόν το σκοπό 
συγκαταλέγονται η επέκταση των λειτουργιών συμβουλευτικής και επίλυσης συγκρούσεων του 
δικαστηρίου, ώστε να παρέχει πρόσβαση στην κοινωνία των πολιτών, στις περιφερειακές και 
στις εθνικές οργανώσεις / η καθιέρωση της υποχρεωτικής δικαιοδοσίας για τα κράτη / και 
ενθάρρθνση της συνεργασίας ανάμεσα σε διεθνή νομικά ιδρύματα και εναλλασσόμενα φόρα για 
την επίλυση διαφορών.  

 

17 Ενισχύουμε την Προστασία και Παρέχουμε Επανορθωτική Βοήθεια για τα Θύματα 
των Ενοπλων Συγκρούσεων. 

Μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο η εστίαση των συγκρούσεων έχει μετακινηθεί δραματικά 
με αποτέλεσμα οι πολίτες να αποτελούν συχνά στόχο και ο αριθμός των πολιτών που 
τραυματίζονται ή σκοτώνονται στις συγκρούσεις να ξεπερνά κατά πολύ αυτόν των πολεμιστών.  
Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη συνηγορεί υπέρ της μεγαλύτερης προστασίας για τα πιο 
ευαίσθητα και αριθμητικά περισσότερα θύματα της εξάπλωσης των συμβατικών όπλων και 
ενόπλων συγκρούσεων, συμπεριλαμβανομένων των μετακινούμενων στο εσωτερικό 
πληθυσμών, των προσφύγων, των γυναικών και παιδιών.  Η Έκκληση της Χάγης αναζητεί 
επίσης πιο συνεπή τήρηση των αρχών του διεθνούς ανθρωπιστικού και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων δικαίου, από μη-κρατικούς μάχιμους και οιονεί κρατικές παραστρατιωτικές 
οργανώσεις, και εξετάζει τον ρόλο των Ηνωμένων Εθνών σε καταστάσεις ενόπλων 
συγκρούσεων.  Τέλος η Έκκληση της Χάγης απαιτεί να αποζημιωθούν πλήρως τα θύματα των 
ενόπλων συγρούσεων και παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, διά της παγίωσης 



Εκκληση της Χάγης 
16 

εθνικών, περιφερειακών και διεθνών ταμείων αποζημίωσης και άλλων μέτρων, τα οποία να 
αντιμετωπίζουν τις ανάγκες των θυμάτων εγκαίρως. 

 

18 Δίνουμε Τέλος στην Βία Κατά των Γυναικών εν Καιρώ Πολέμου. 

Σήμερα ο πόλεμος, οι ένοπλες συγκρούσεις και η παρουσία στρατιωτικών βάσεων επιδρούν στις 
γυναίκες, στους νέους και στα παιδιά, όσο ποτέ άλλοτε στην Ιστορία.  Ολο και περισσότερα οι 
γυναίκες και οι οικογένειες τους είναι στόχοι της βίας και των εγκλημάτων πολέμου 
συμπεριλαμβανομένων βιασμού, σεξουαλικής κακοποιήσης, της αναγκαστικής προσαγωγής 
στην πορνεία και της σεξουαλικής δουλείας.  Αντιμετωπίζουν επίσης ένα πλήθος προβλημάτων 
ως θύματα και επιζήσαντες που μετακινούνται στο εσωτερικό της χώρας, γίνονται πρόσφυγες, ή 
πιέζονται από τις κυβερνήσεις τους να μην ασκήσουν τα δικαιώματά τους ενάντια στις 
παραβιάσεις που διαπράττονται από ξένο στρατιωτικό προσωπικό.  Η Έκκληση της Χάγης 
επιδοκιμάζει την ενσωμάτωση της βασικής προστασίας των γυναικών στο καταστατικό του 
Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου και συνηγορεί υπέρ των προσθέτων αλλαγών στην επεξεργασία 
και εφαρμογή του διεθνούς δικαίου, για να διασφαλίσει τα δικαιώματα και την αξιοπρέπεια των 
γυναικών στις ένοπλες συρράξεις.   

 

19 Δίνουμε Τέλος στην Χρήση των Παιδιών ως Στρατιωτών. 

Ανά τον κόσμο πιστεύεται ότι περισσότερα από 300,000 παιδιά κάτω των 18 ετών συμμετέχουν 
σήμερα σε ένοπλες συρράξεις.  Αλλες εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά είναι μέλη ενόπλων 
δυνάμεων ή ομάδων και μπορεί να σταλούν στη μάχη ανά πάσα στιγμή.  Ο Συνασπισμός για τον 
Τέλος της Χρήσης των Παιδιών ως Στρατιωτών, η UNICEF και η ICRC έχουν πετύχει την 
αύξηση του ορίου ηλικίας στρατολόγησης στα 18.  Επίσης απευθύνουν εκκλήσεις στις 
κυβερνήσεις και σε όλες τις ένοπλες ομάδες να αποτρέψουν τη στρατολόγηση παιδιών κάτω των 
18 ετών ετών και την άμεση αποστράτευση των παιδιών στρατιωτών, να ενταχθούν οι ανάγκες 
των παιδιών σε προγράμματα ειρηνευτικά και αποστράτευσης, να τερματιστεί οριστικά αυτή η 
απαράδεκτη πρακτική και να αποκατασταθούν και επανενταχθούν κοινονικά τα πρώην παιδιά-
στρατιώτες.  Η Έκκληση της Χάγης παροτρύνει τις άλλες μη κυβερνητικές οργανώσεις να 
συνεισφέρουν σε αυτές τις εκστρατείες και να εξερευνήσουν άλλες μεθόδους με τις οποίες τα 
δικαιώματα των παιδιών μπορούν να προστατευθούν.   

 

20 Βοηθούμε τα Θύματα να Φέρουν Κατηγορίες κατά Αυτών που τους Κακοποιούν, 
στο Πλαίσιο του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου και του Δικαίου των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.   

Οι πρόσφατες τάσεις σε εθνικούς και περιφερειακούς δικαστικούς αγώνες και μηνύσεις 
κατέστησαν δυνατό στα θύματα των κατάφορων παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και του ανθρωπιστικού δικαίου να φέρουν κατηγορίες κατά των κακοποιών τους.  Αυτό το 
δικαίωμα υπάρχει σε μερικά εγχώρια και περιφερειακά δικαστήρια, συμπεριλαμβανομένων του 
Ευρωπαϊκού, και του Παναμερικανικού, Δικαστηρίου των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και 
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οδήγησε σε δικαστικούς αγώνες εναντίον ατόμων του ιδιωτικού τομέα, όπως μισθοφόρων, 
εταιρειών κατασκευής όπλων και άλλων εταιρειών.  Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη θα 
συνηγορεί υπέρ της επέκτασης αυτού του δικαιώματος διά της διεθνούς νομικής τάξης.   

 

21 Προστατεύουμε τους Υπερασπιστές των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, τους 
Εργαζόμενους σε Ανθρωπιστικά Προγράμματα και τους Παρατηρητές. 

Το έτος 1998 περισσότεροι πολίτες - εκπρόσωποι των Ηνωμένων Εθνών σκοτώθηκαν σε ώρα 
δράσης, από ότι στρατιώτες ειρηνευτικών δυνάμεων.  Επιπλέον, αναρίθμητοι υπερασπιστές των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και εργαζόμενοι σε ανθρωπιστικά προγράμματα από εθνικές, 
περιφερειακές και παγκόσμιες οργανώσεις έχουν τραυματιστεί ή σκοτωθεί σε ώρα εργασίας.  Η 
Έκκλση της Χάγης προτείνει και απαιτεί βελτιώσεις στην προστασία των υπερασπιστών των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και εργαζομένων σε ανθρωπιστικά προγράμματα κατά την εκτέλεση 
των καθηκόντων τους, και μηχανισμούς με τους οποίους οι παραβιάσεις των δικαιωμάτων 
αυτών των ατόμων μπορούν να παρακολουθούνται και να ελαττωθούν.  Η Έκκληση της Χάγης  
θα ζητήσει την ενδυνάμωση της προστασίας για τους παρατηρητές, άτομα που φέρνουν στο φώς 
τις παραβιάσεις του διεθνούς δικαίου ή άλλες παράνομες δραστηριότητες των κυβερνήσεων, 
εταιρειών και άλλων ιδρυμάτων με κίνδυνο της καρριέρας τους και πολλές φορές των ζωών 
τους. 

 

22 Εκπαιδεύουμε τις Λαϊκές Οργανώσεις στη Χρήση των Εθνικών, Περιφερειακών 
και Διεθνών Μηχανισμών για την Εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου. 

Υπάρχουν όλο και περισσότερες ευκαιρίες για τις λαϊκές οργανώσεις να αναζητήσουν 
επανόρθωση για τις παραβιάσεις των νόμων των ανθρωπίνων και ανθρωπιστικών δικαιωμάτων 
σε τοπικό ή εθνικό επίπεδο διαμέσου περιφερειακών και διεθνών μηχανισμών.  Η Έκκληση της  
Χάγης στηρήζει εκπαιδευτικά προγράμματα και προγράμματα ευαισθητοποίησης, τα οποία θα 
επιτείνουν την κατανόηση αυτών των μηχανισμών επανόρθωσης και πως οι λαϊκές οργανώσεις 
μπορούν να δουλέψουν μαζί ή μεμονωμένα για να εξασφαλίσουν ότι η πρόσβαση σε αυτούς 
τους μηχανισμούς εκμεταλλεύεται και είναι ανεμπόδιστη.  Η Έκκληση της Χάγης επίσης 
παρέχει την ευκαιρία στους ακτιβιστές να μάθουν πως μπορούν να ασχοληθούν με την 
αναγνώριση των παραβιαστών στις κοινότητές τους και να τους προσάγουν προκειμένου να 
απολογηθούν για τις πράξεις τους. 

 

23 Προωθούμε την Καλύτερη Δημόσια Ενημέρωση, την Διδασκαλία και Κατανόηση 
του Διεθνούς Ανθρωπισμού Δικαίου και του Δικαίου των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων. 

Η αυξανόμενη πιθανότητα της διεθνούς εμπλοκής σε ένοπλες συγκρούσεις τονίζει την ανάγκη 
για αποτελεσματική ανθρωπιστική εκπαίδευση και εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώματα για 
τις ειρηνευτικές δυνάμεις, παράλληλα με την παρόμοια εκπαίδευση για εθνικά στρατιωτικά 
ιδρύματα, για να προωθήσει τη συνειδητοποίηση και τήρηση των απαιτήσεων του διεθνούς 
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δικαίου.  Υπάρχει επίσης ανάγκη για μεγαλύτερη συνειδητοποίηση του διεθνούς ανθρωπιστικού 
δικαίου και του δικαίου των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από τους εθνικούς νομοθέτες και τους 
εκτελεστές των νόμων.  Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη ζητεί την υποχρεωτική 
εκπαίδευση σε θέματα διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και δικαίου των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των δικηγόρων, νομοθετών, δικαστών και πολιτικών.  

 

24 Ενσωματώνουμε την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Πρόληψη 
Συγκρούσεων, στην Επίλυση και στην Ανοικοδόμηση μετά το τέλος των 
Συγκρούσεων.  

Οι διεθνείς και περιφερειακές παρεμβάσεις σε συγκρούσεις, στον τομέα της επίλυσης των 
συγκρούσεων και της ανοικοδόμησης μετά απ’αυτές, είναι ένα αυξανόμενο φαινόμενο.  Ολο και 
περισσότερο, η διεθνής κοινότητα αναλαμβάνει την ευθύνη για την οικοδόμηση των πολιτικών, 
νομικών, κοινωνικών και οικονομικών θεσμών στις κοινωνίες μετά τις συγκρούσεις.  Η 
Έκκληση της Χάγης συνηγορεί υπέρ των μέτρων τα οποία θα εξασφαλίσουν τον κεντρικό ρόλο 
σ’αυτές τις διαδικασίες μιας μακρόχρονης συστηματικής προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.  

 

25 Οικοδομούμε Πάνω στις Επιτυχίες και τις Αποτυχίες των Επιτροπών Αλήθειας και 
των Πολιτικών Αμνηστιών.   

Ο τομέας της ανοικοδόμησης μετά το τέλος των συγκρούσεων έχει δεί νέες αξιόλογες εξελίξεις 
τις τελευταίες δεκαετίες, ιδιαίτερα στη χρήση των επιτροπών αλήθειας και των πολιτικών 
αμνηστειών όπως στη Νότια Αφρική, ως εργαλεία επισκευής κοινοτήτων βασανισμένες από τον 
πόλεμο, τις ένοπλες συρράξεις και το απαρτχάϊντ.  Η Έκκληση της Χάγης ζητεί να εξεταστούν 
οι αποτυχίες και οι επιτυχίες των επιτροπών αλήθειας του παρελθόντος και των πολιτικών 
αμνηστειών.  Ζητεί επίσης να εξεταστούν οι προτάσεις για νέες επιτροπές αλήθειας στη Βοσνία, 
στο ανατολικό Τιμόρ και αλλόυ. 

 

26 Ιδρύουμε ένα Οικουμενικό και Αποτελεσματικό Σύστημα Habeas Corpus 
(προστασία των πολιτών κατά της παρανόμου κρατήσεως). 

 

Οι χιλiάδες άνθρωποι οι οποίοι συλλαμβάνονται κάθε χρόνο για πολιτικούς, εθνικούς ή άλλους 
παράνομους λόγους, χρειάζονται ένα αποτελεσματικό σύστημα με το οποίο οι ίδιοι, ή οι 
εκρόσωποί τους, μπορούν να εφιστήσουν την προσοχή στην δύσκολη θέση τους πριν 
δολοφονηθούν, βασανιστούν ή εξαφανισθούν.  Το άρθρο 9 του Διεθνούς Συμφώνου για τα 
Αστικά και Πολιτικά Δικαιώματα πρέπει να εφοδιαστεί με το όπλο ενός γρήγορου και 
αποτελεσματικού συστήματος Habeas Corpus, με το δικαίωμα έφεσης σε τοπικά ή 
υπερπεριφερειακά δικαστήρια ή επιτροπές ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
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27 Υπάγουμε τον Πόλεμο σε Δημοκρατικούς Ελέγχους. 

Τίποτα δεν υποσκάπτει περισσότερα την Δημοκρατία από το να παραμείνει η εξουσία να φέρει 
μια χώρα σε εμπόλεμη κατάσταση αποκλειστικά στα χέρια του εκτελεστικού ή στρατιωτικού 
τμήματος της κυβέρνησης.  Η Έκκληση της Χάγης ζητεί από όλες τις χώρες και τις διεθνείς 
οργανώσεις να λάβουν συνταγματικά ή νομοθετικά μέτρα που απαιτούν την κοινοβουλευτική 
έγκριση για την έναρξη ένοπλης σύρραξης, εκτός από εξαιρετικές περιπτώσεις, όπου απαιτείται 
άμεση δράση για αυτοάμυνα. 

 

Πρόληψη, Επίλυση και Μετατροπή της Βίαιης Σύγκρουσης 

 

28 Ενισχύουμε τις Τοπικές Δυνατότητες 

Πολύ συχνά η βίαιη σύγκρουση ‘επιλύεται’ από εξωτερικούς παράγοντες με ελάχιστη ή καμμία 
αναφορά στις επιθυμίες αυτών που πρέπει να ζήσουν με τη λύση αυτή.  Με αποτέλεσμα η λύση 
που έχει επιτευχθεί να έχει συχνά μικρή διάρκεια.  Οι προσπάθειες για για την αποφυγή, 
επίλυση και μετατροπή των βίαιων συγκρούσεων, για να  είναι αποτελεσματικές 
μακροπρόθεσμα, πρέπει να βασίζονται στη δυναμική συμμετοχή των τοπικών ομάδων πολιτικής 
κοινωνίας αποφασισμένες στο οικοδόμημα της Ειρήνης.  Η ενίσχυση τέτοιων «τοπικών 
δυνατοτήτων» είναι ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση της Ειρήνης και μπορεί να πάρει 
πολλές μορφές από την παιδεία, την εκπαίδευση και την καλλιέργεια του εθελοντικού 
πνεύματος στην κοινωνία, μέχρι την αυξημένη χρηματοδότηση των τοπικών ειρηνευτικών 
πρωτοβουλιών, ή τη προβολή στα Μ.Μ.Ε. της δουλειάς των τοπικών ειρηνοποιών.   

 

29 Ενισχύουμε την Δυνατότητα των Ηνωμένων Εθνών να Διατηρεί την Ειρήνη.   

Τα Ηνωμένα Έθνη αποτελούν ακόμα τη καλύτερη ελπίδα για την επίτευξη της Ειρήνης στον 
κόσμο διαμέσου της πολυμερούς συνεργασίας.  Τώρα όσο ποτέ άλλοτε η δυναμική υποστήρηξη 
της κοινωνίας των πολιτών για τους σκοπούς και τους στόχους των Ηνωμένων Εθνών είναι 
ζωτικής σημασίας για την πραγματοποίηη του δυναμικού των Ηνωμένων Εθνών ως φρουρούς 
της Διεθνούς Ειρήνης και ασφάλειας.  Συγκεκριμένα, αυτή η υποστήριξη θα πρέπει να 
κατευθύνεται στην ανασυγκρότηση των Ηνωμένων Εθνών, οδηγώντας έτσι στον καλύτερο 
εκδημοκρατισμό και στην ενίσχυση των δυνατοτήτων των Ηνωμένων Εθνών για την πρόληψη 
των βίαιων συγκρούσεων, των μαζικών παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της 
γενοκτονίας.  Για παράδειγμα διαμέσου της δημιουργίας μονίμων ειρηνευτικών δυνάμεων των 
Ηνωμένων Εθνών για τη χρησιμοποίηση σε ανθρωπιστικές παρεμβάσεις, και με την εντόπιση 
εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης για τις ειρηνευτικές επιχειρήσεις των Ηνωμένων Εθνών. 
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30 Δίνουμε Σειρά Προτεραιότητας στην Εγκυρη Προειδοποίηση και την Εγκυρη 
Αντίδραση. 

Οι πόροι που διατίθονται από τις κυβερνήσεις και τις διακρατικές οργανώσεις στις προσπάθειες 
για την αποφυγή βιαίων συγκρούσεων είναι ανεπαρκείς, ιδιαίτερα όταν συγκρίνονται με τους 
πόρους που διατίθονται σε δραστηριότητες που γίνονται αναγκαίοι όταν ξεσπά μια βίαιη 
σύγκρουση, όπως η ανθρωπιστική παρέμβαση, τα έκτακτα μέτρα ανακούφισης, οι ειρηνευτικές 
επιχειρήσεις και η γενική ανοικοδόμηση των κοινωνιών που έχουν κατασπαραχτεί από τον 
πόλεμο.  Η κοινωνία των πολιτών πρέπει να αναλάβει ηγετικό ρόλο επιδεικνύοντας ότι η 
αποφυγή συγκρούσεων είναι δυνατή και προτιμότερη – με βάση τις ανθρώπινες ζωές και την 
δοκιμασία, όπως επίσης με βάση το κόστος – από την παθητική αντίδραση στις βίαιες 
συγκρούσεις.  Πιο συγκεκριμένα, πρέπει να δοθεί προτεραιότητα 1) στην αφιέρωση 
περισσότερων πόρων για την αποφυγή συγκρούσεων 2) στη δημιουργία και περαιτέρω 
ανάπτυξη δικτύων έγκαιρης προειδοποίησης, και 3) η καλλιέργεια της αναγκαίας πολιτικής 
βούλησης για τη γρήγορη αντίδραση στις προειδοποιήσεις που λαμβάνονται. 

 

31 Προωθούμε την Εκπαίδευση Επαγγελματιών Πολιτών για την Ειρήνη. 

Η ζήτηση για πολίτες που θα εδραιώσουν την Ειρήνη - ήτε πρόκειται για παρατηρητές εκλογών, 
ήτε για εργαζομένους ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ήτε για γενικούς παρατηρητές – μεγαλώνει με 
γοργούς ρυθμούς.  Ενώ η πηγή από την οποία αντλούνται τέτοιου είδους ειδικά εκπαιδευμένων 
πολιτών δεν μεγαλώνει.  Υπάρχει μια έντονη ανάγκη για την περαιτέρω προώθηση της 
εξειδικευμένης εκπαίδευσης πολιτών, ανδρών και γυναικών, σε τεχνικές επίλυσης διενέξεων, 
μεσολάβήσης, διαπραγμάτευσης, κ.α..  Και πρέπει να προωθηθεί η ανάπτυξή τους σε περιοχές 
συγκρούσεων για να εκτελέσουν ειρηνευτικά καθήκοντα.  Ο μακροπρόθεσμος στόχος θα πρέπει 
να είναι η ανάπτυξη ενός διεθνούς σώματος ιδιαίτερα εκπαιδευόμενου «επαγγελματιών πολιτών 
για την ειρήνη» που θα καλείται να παρεμβαίνει σε περιοχές συγκρούσεων σε σύντομο χρονικό 
διάστημα. 

 

32 Βελτιώνουμε την Εφαρμογή των Κυρώσεων. 

Η επιβολή οικονομικών κυρώσεων είναι ένα από τα πιο χονδροειδή όπλα της διεθνούς 
διπλωματίας.  Οι κυρώσεις έχουν την ικανότητα να καταστρέφουν το οικοδόμημα της 
κοινωνίας, την οποία έχουν ως στόχο, όπως επίσης και να υποβάλλουν σε μια τρομερή 
ταλαιπωρία αθώα μέλη αυτής της κοινωνίας.  Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων εθνών, 
Koffi Annan, ζήτησε οι οικονομικές κυρώσεις να γίνουν «πιο αποτελεσματικές και λιγότερο 
τραυματικές».  Για να επιτευχθεί αυτή η απαίτηση, πρέπει να επεξεργαστούμε πιο εύστοχες 
κυρώσεις, έτσι ώστε η επίδρασή τους να μην μπορεί να μεταβιβαστεί από τους ηγέτες, των 
οποίων την συμπεριφορά πρέπει να αλλάξουν οι κυρώσεις, σε αθώους πολίτες.  Προς το 
συμφέρον των παιδιών, οι κυρώσεις δε θα πρέπει να επιβάλλονται χωρίς υποχρεωτικές, άμεσες 
και εφαρμόσιμες ανθρωπιστικές εξαιρέσεις, παράλληλα με μηχανισμούς για την 
παρακολούθηση της επίδρασης στα παιδιά και σε άλλες ευαίσθητες ομάδες.   
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33 Ενισχύουμε τους Μηχανισμούς για Ανθρωπιστική Παρέμβαση. 

Για να βοηθήσουμε στην αποφυγή μελλοντικών πράξεων γενοκτονίας και κατάφορες 
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, είναι αναγκαίο να αναπτύξουμε μηχανισμούς που 
θα επιτρέψουν την ανθρωπιστική παρέμβαση για να προστατευθούν οι ανθρώπινες ζωές σε 
κίνδυνο. 

 

34 Δίνουμε Πρόκληση για οικοδόμηση της Ειρήνης. 

Η σύγκρουση και ο πόλεμος είναι γεγονότα με έντονο διαχωρισμό των φύλων.  Μετά την 
αναπαραγωγή, ο πόλεμος είναι ίσως η αρένα όπου ο διαχωρισμός της εργασίας ανάλογα με το 
φύλο είναι πιο εμφανής.  Για αυτό το λόγο οι γυναίκες και οι άνδρες βιώνουν διαφορετικά τις 
συγκρούσεις και τον πόλεμο και έχουν διαφορετική πρόσβαση στην εξουσία και στη λήψη 
αποφάσεων.  Υπάρχει η ανάγκη για 1) συγκεκριμένες πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην 
κατανόηση των σχέσεων ανάμεσα στην ισότητα των φυλών και την οικοδόμηση της Ειρήνης, 2) 
η ενίσχυση της ικανότητας των γυναικών να συμμετάσχουν σε πρωτοβουλίες για την 
οικοδόμηση της Ειρήνης, και 3) την ίση συμμετοχή των γυναικών στην επίλυση των 
συγκρούσεων σε επίπεδα λήψεως αποφάσεων.  Για να ανταποκριθούν σε αυτές τις ανάγκες, οι 
κυβερνήσεις πρέπει να δεσμευτούν να συμπεριλάβουν γυναίκες εκπροσώπους της κοινωνίας 
των πολιτών σε όλες τις διαπραγματεύσεις για την Ειρήνη.  Οι θεσμοί για την ειρήνη και την 
ασφάλεια πρέπει να υιοθετήσουν προοπτικές ευαίσθητες στα φύλα στις δραστηριότητες και τις 
μεθόδους τους.  Η πολιτική δε κοινωνία πρέπει να κτίσει και να ενισχύσει διασυνοριακά 
γυναικεία δίκτυα για την Ειρήνη.   

 

35 Εξουσιοδοτούμε τους Νέους. 

Οι πόλεμοι προκαλούνται από την ανευθυνότητα των ηγετών, αλλά οι νέοι άνθρωποι είναι τα 
πιο ευάλοτα θύματα τους, και σαν πολίτες και σαν στρατευόμενοι.  Οι εμπειρίες τους, οι νέες 
προοπτικές και οι φρέσκιες ιδέες πρέπει να εισακουστούν, να εφαρμοσθούν και να 
ενεργοποιηθούν σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας.  Υπάρχουν πολλά στοιχεία που αποδεικνύουν 
ότι οι νέοι άνθρωποι σε καταστάσεις συγκρούσεων μπορούν να βρούν τρόπους να ξεπεράσουν 
τις παραδοσιακές προκαταλήψεις, να επιλύσουν δημοιυργικά τις διαφορές και να απασχοληθούν 
με τη σημαντική συμφιλίωση και τις διαδικασίες οικοδόμησης της Ειρήνης.  Η ευκαιρία 
συμμετοχής των νέων στην οικοδόμηση της Ειρήνης είναι απαραίτητη για να σπάσει ο φαύλος 
κύκλος της βίας, για τη μείωση και την αποφυγή των συγκρούσεων.  Ας μοιραστούμε όλοι μαζί 
το όραμα μας, το ανοιχτό μυαλό, την αλληλεγγύη και τη θέληση να μάθουμε σε μια αληθινή 
ανταλλαγή μεταξύ των γεννιών, βασισμένη στον αμοιβαίο σεβασμό, εμπιστοσύνη και 
υπευθυνότητα.   
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36 Υποστηρίζουμε το Δικαίωμα των μη-Εκπροσωπευομένων Πληθυσμών στην 
Αυτοδιάθεση. 

Αρκετές από τις σημερινές βίαιες και διαιωνιζόμενες συγκρούσεις είναι μεταξύ κρατών και μη-
εκπροσωπευομένων πληθυσμών, και χαρακτηρίζονται από μία ακραία ανισορροπία δυνάμεων.  
Συνεπώς οι μη-εκπροσωπευόμενοι πληθυσμοί, από μόνοι τους, είναι συχνά ανήμποροι να 
διαπραγματευτούν με τα κράτη για την ειρηνική επίλυση των συγκρούσεων, με συνέπεια αυτές 
οι συγρούσεις να συνεχίζονται για δεκαετίες και να φέρουν την ταλαιπωρία και την πολιτιστική 
εξόντωση.  Για να εξουδετερώσουμε αυτή τη ανισορροπία που υποκινεί αυτές τις συγκρούσεις, 
είναι αναγκαίο για τη διεθνή κυβερνητική και μη κυβερνητική κοινότητα να υποστηρίξει ενεργά 
τα δικαίωμα των ανθρώπων στην αυτοδιάθεση, να δώσει προτεραιότητα σε αυτές τις 
συγκρούσεις και να προωθήσει τη μη-βίαιη επίλυσή τους. 

Η άρνηση του δικαιώματος της αυτοδιάθεσης έχει οδηγήσει σε μακροχρόνιες συγκρούσεις, 
πολλές από τις οποίες παραμέμουν άλυτες.  Εχει σημασία να αναγνωρίσουμε ότι δεν είναι το 
δικαίωμα  της αυτοδιάθεσης που οδηγεί στη σύγκρουση, αλλά περισσότερο η άρνηση αυτού του 
δικαιώματος.  Για αυτό το λόγο είναι επιβεβλημένο ότι το διεθνώς αναγνωρισμένο δικαίωμα της 
αυτοδιάθεσης πρέπει να προωθηθεί ενεργά ως μέσο αποφυγής συγκρούσεων και επίλυσης τους. 

 

37 Ενισχύουμε την Δημιουργία Συνασπισμών Μεταξύ των Οργανώσεων της Πολιτικής 
Κοινωνίας 

Η ποικιλία των δραστηριοτήτων της πολιτικής κοινωνίας στον τομέα της αποτροπής, επίλυσης 
και μετατροπής των συγκρούσεων είναι ένα από τα κύρια δυνατά σημεία της.  Εν τούτοις, η 
αποτελεσματικότητα της δραστηριότητας της πολιτικής κοινωνίας παρεμποδίζεται συχνά από 
την έλλειψη συντονισμού ανάμεσα στις ομάδες που δραστηριοποιούνται σε παρόμοιους τομείς.  
Το αποτέλεσμα είναι συχνά ότι οι σπάνιοι πόροι σπαταλούνται με τον διπλασιασμό των 
ενεργειών και την μη-επίτευξη της απαραίτητης συνέργειας.  Για την αύξηση της 
αποτελεσματικότητας σε αυτό το τομέα, είναι ζωτικής σημασίας η δημιουργία δικτύων για την 
προώθηση της δημιουργίας συνασπισμών και της δημιουργίας ευρύτερων βάσεων 
εκπροσωπευομένων ανάμεσα στις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών.   

 

38 Ενισχύουμε τις Περιφερειακές και Υποπεριφερειακές Ειρηνευτικές Δυνατότητες. 

Η ενίσχυση των περιφερειακών ειρηνευτικών δυνατοτήτων με τη μορφή, για παράδειγμα, του 
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (OSCE ), του Οργανισμού για 
την Αφρικανική Ένότητα (OAU), της Ένωσης των Κρατών της Νοτιοανατολικής Ασίας  
(ASEAN), του Οργανισμού των Αμερικανικών Κρατών (OAS) κλπ, θα βοηθούσε στο να 
εξασφαλίσει ότι οι συγκρούσεις οι οποίες, σε μεγάλο βαθμό, αγνοούνται, θα τραβήξουν την 
προσοχή, και τις προσπάθειες επίλυσης, που αξίζουν.   
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39 Δίνουμε Πρωτεύουσα Θέση στην Διπλωματία των Πολλαπλών Οδών. 

Τον επόμενο αιώνα πρέπει να στοχεύουμε στη δημιουργία μιας «διπλωματίας των πολλαπλών 
οδών» ως καθιερωμένη προσέγγιση στην αποφυγή, επίλυση και τροποποίηση της βίαιης 
σύγκρουσης.  Η διπλωματία των πολλαπλών οδών εμπλέκει τη συνεργασία πολλών τομέων της 
κοινωνίας - κυβερνήσεις, μη κυβερνητικές οργανώσεις, θρησκευτικές ομάδες, τα Μ.Μ.Ε, 
επιχειρήσεις, ιδιώτες, πολίτες κλπ. – στην πρόληψη συγκρούσεων και στην οικοδόμηση της 
Ειρήνης.  Είναι μια προσέγγιση στην οικοδόμηση της Ειρήνης που εμπλέκει ανθρώπους πολλών 
και διαφορετικών ειδικοτήτων και που ξεκινάει από την σκέψη ότι τα άτομα και οι οργανώσεις 
δουλεύουν πιο αποτελεσματικά μαζί παρά χωριστά, και ότι η εμπόλεμη κατάσταση εμπεριέχει 
ένα μεγάλο και περίπλοκο ιστό ενδιαφερομένων και παραγόντων που απαιτεί και απαιτείται μια 
προσέγγιση συστημάτων.  Κάθε «οδός» του συτήματος προσφέρει την δική της άποψη, 
προσέγγιση και πόρους : όλα αυτά τα στοιχεία πρέπει να αναπτύσσονται κατά την ειρηνευτική 
διαδικασία.  

 

40 Χρησημοποιούμε τα ΜΜΕ ως Οργανα Προενεργητικά για την Οικοδόμηση της 
Ειρήνης.   

Τα Μ.Μ.Ε. παίζουν ένα ζωτικό, επίμαχο ρόλο σε καταστάσεις βίαιων συγκρούσεων.  Έχουν την 
ικανότητα να επιδεινώσουν ή να καθησυχάσουν τις εντάσεις και γι' αυτό ακριβώς να παίξουν ένα 
ουσιαστικό ρόλο στην αποφυγή και επίλυση βίαιων συγκρούσεων και στην προώθηση της 
συμφιλίωσης.  Ξέχωρα από τον παραδοσιακό τους ρόλο στην ανταπόκριση των συγκρούσεων, τα 
Μ.   Μ.   Ε.   μπο ρο ύν να χρησιμο πο ιηθο ύν για την ο ικο δό μηση της Ειρήνης,  με ένα ευρύ φάσμα 
εναλλακτικών τρόπων.  Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δωθεί 1) στην προώθηση αντικειμενικής μη 
εμπρηστικής ανταπόκρισης της εμπόλεμης κατάστασης, έτσι ώστε τα ΜΜΕ να στηρήζουν την 
Ειρήνη περισσότερο από τον πόλεμο και 2) στην περαιτέρω εξερεύνηση της χρήσης των ΜΜΕ με 
νέους δημιουργικούς τρόπους, για να οικοδομηθεί η Ειρήνη και να προωθηθεί η συμφιλίωση. 
 

41 Προωθούμε την Εκτίμηση των Πολιτικών για την Επίδρασή τους στις Συγρούσεις. 
Η κοινωνία των πολιτών πρέπει να ενθαρρύνει εθνικούς, διμερείς και διεθνούς οργανισμούς και 
διεθνή χρηματοδοτικά ιδρύματα, για να εμποτίσουν τη διατύπωση και εφαρμογή της πολιτικής τους 
με τις διαστάσεις της αποφυγής συγκρούσεων, που περιλαμβάνουν α) την εκτίμηση της επίδρασης 
στις σύγκρουσης των προτεινόμενων οικονομικών πολιτικών και σχεδίων ανάπτυξης β) την 
εισαγωγή στοιχείων για την ενίσχυση των θεσμών και την ανάπτυξη των ανθρωπίνων πόρων στις 
διάφορες μορφές της επίλυσης διαφορών και οικοδόμησης της Ειρήνης, όπως π.χ. κέντρα 
μεσολάβησης, εκπαίδευση για διαπραγματευτικές ικανότητες, εκπαίδευση για την επίλυση 
συγκρούσεων, την ενίσχυση της ανεκτικότητας και την προώθηση της συνύπαρξης. 
 
 
Η ΑΤΖΕΝΤΑ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
 

42 Εφαρμόζουμε ενα Παγκόσμιο Σχέδιο Δράσης για την Αποτροπή του Πολέμου. 
Η έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη στηρίζει το «Παγκόσμιο Σχέδιο Δράσης για την Αποφυγή του 
Πολέμου» που θα συμπληρώσει τα μέτρα για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την 
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ενίσχυση της μη βίαιης επίλυσης των συγκρούσεων με τα ακόλουθα κύρια βήματα α) η ενίσχυση 
των παγκόσμιων και περιφερειακών θεσμών ασφαλείας β) η αντικατάσταση της μονομερούς 
στρατιωτικής επέμβασης με πολυμερή άμυνα ενάντια στην επίθεση και γενοκτονία, και γ) η 
διαπραγμάτευση βαθιών, σταδιακών μειώσεων των στρατιωτικών δυνάμεων, όπλων και 
προϋπολογισμών, με στόχο ένα παγκόσμιο αμυντικό σύστημα ασφάλειας.   
 

43 Αποστρατικοποιούμε την Παγκόσμια Οικονομία με τη Μείωση των Στρατιωτικών 
Προϋπολογισμών και την Μετατόπιση των Πόρων προς τα Προγράμματα 
Ανθρώπινης Ασφάλειας. 

Η Ειρήνη του 21ου αιώνα απαιτεί μια μετατόπιση των δαπανών του 20ού σε στρατιωτικούς 
σκοπούς σε προγράμματα για πολίτες που υπερασπίζονται την ανθρώπινη ασφάλεια.  Ο αφοπλισμός 
θα συνεπάγεται δραστικές περικοπές στα όπλα και στους στρατιωτικούς προϋπολογισμούς.  Η 
αποστρατικοποίηση θα απαιτήσει την μεταβολή της στρατιωτικής οικονομίας σε μια οικονομία 
ειρήνης, με τη διάθεση πόρων για προγράμματα που θα εγγυώνται την ευημερία των πολιτών του 
κόσμου και θα παρέχουν τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα στο φαγητό, στη στέγη, στη μόρφωση, 
στη δουλειά, στην υγεία, στην ασφάλεια και στην Ειρήνης.  Θα απαιτήσει την παγκόσμια τήρηση 
του καταστατικού των Ηνωμένων Εθνών και την ανάπτυξη μη στρατιωτικών δομών ασφαλείας και 
θεσμών για την εδραίωση της Ειρήνης. 
Ως πρώτο βήμα για τον αφοπλισμό και την αποστρατικοποίηση, η Εκκληση της Χάγης για την 
Ειρήνη επικυρώνει την Αίτηση των Γυναικών για την Ειρήνη, η οποία ζητά μία μείωση στις 
στρατιωτικές δαπάνες, κατά 5% ανά έτος επί 5 χρόνια, και την επαναδιάθεση αυτών των αξιόλογων 
πόρων σε προγράμματα ανθρώπινης ασφάλειας και παιδείας για την Ειρήνη.   
 

44 Διαπραγματεύομασθε και Επικυρώνουμαι μία Διεθνής Συμφωνία για την Εξάλειψη 
των Πυρηνικών Οπλων. 

Η συνεχιζόμενη ύπαρξη των πυρηνικών όπλων και της απειλής τους, ή της χρήσης τους κατά λάθος, 
ή επίτηδες, απειλεί την επιβίωση όλης της ανθρωπότητας και της ζωής στη Γη. 
Για να συμμορφωθούν με τις νομικές υποχρεώσεις τους, σύμφωνα με το άρθρο VI της Συμφωνίας 
Μη Εξάπλωσης και την εντο λή το υ Διεθνούς Δικαστηρίο υ,  ό λα τα κράτη θα έπρεπε να 
διαπραγματεύονται και να καταλήξουν μέσα σε 5 χρόνια σε μια Σύμβαση των Πυρηνικών Όπλων, η 
οποία θα απαγόρευε την παραγωγή, χρήση και απειλή της χρήσης των πυρηνικών όπλων και θα 
παρείχε την δυνατότητα επαλήθευσης και εφαρμογής της καταστροφής τους. 
Το ψήφισμα του Συνασπισμού της Νέας Ατζέντας, που υιοθετήθηκε από την 53η Γενική Συνέλευση 
των Ηνωμένων Εθνών, ζητά από τα κράτη με πυρηνικά όπλα να λάβουν άμεσα πρακτικά μέτρα για 
να μειωθεί ο κίνδυνος ενός πυρηνικού πολέμου και την έναρξη διαπραγματεύσεων για ολικό 
πυρηνικό αφοπλισμό.   
Μεταβατικά βήματα στο δρόμο προς τον πυρηνικό αφοπλισμό περιλαμβάνουν : την επικύρωση της 
Συνθήκης Ολοκληρωμένης Απαγόρευσης Δοκιμών, τήρηση της Συμφωνίας για τους 
Αντιβαλλιστικούς Πυραύλους, την θέση σε μη-ετοιμότητα, τη μη πρώτη χρήση, την 
αποπυρηνικοποίηση των περιφερειακών συμφωνιών για την ασφάλεια, την επέκταση των 
ελεύθερων από πυρηνικά ζωνών, την διαφάνεια των πυρηνικών οπλοστασίων και εγκαταστάσεων, 
και την απαγόρευση των υλικών διάσπασης και των δοκιμών αντοχής. 
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45 Αποτρέπουμε την Εξάπλωση και Χρήση των Συμβατικών Οπλων, 
Συμπεριλαμβανομένων των Ελαφρών Οπλων, Μικρών Οπλων και Προστατέυουμε 
την Προσωπική Ασφάλεια. 

Μικρά όπλα, ελαφροί εξοπλισμοί και νάρκες αποτελούν μεγάλη απειλή για την ανθρώπινη 
ασφάλεια .  Η χρήση τους είναι η αιτία της πλειοψηφίας των θανάτων των πολιτών και έχει 
καταστήσει πιο εύκολη την εκμετάλλευση των νεαρών παιδιών ως στρατιώτες.  Ολοκληρωμένα 
προγράμματα αποστρατικοποίησης πρέπει να αναλάβουν την συλλογή και καταστροφή όπλων, 
όπως επίσης να παρέχουν άλλα υλικά ωφέλη σε πρώην στρατιώτες και εναλλακτικά επαγγέλματα.  
Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη εγκρίνει την εκστρατεία του Διεθνούς Δικτύου Δράσης για 
Μικρά Όπλα και ζητά από όλα τα κράτη να διαπραγματευθούν και να εφαρμόσουν έναν 
ολοκληρωμένο παγκόσμιο κώδικα συμεριφοράς για τις εξαγωγές όλων των τύπων συμβατικών 
όπλων συμπεριλαμβανομένων των ελαφρών εξοπλισμών, των μικρών όπλων και των πυροβόλων. 
Βήματα που στοχεύουν στον τερματισμό της ροής των όπλων, περιλαμβάνουν : τον έλεγχο των 
νομίμων εμβασμάτων μεταξύ κρατών, τον έλεγχο της χρήσης και αποθήκευσης μικρών όπλων εντός 
των κρατών, την αποτροπή παράνομων εμβασμάτων, συμπεριλαμβανομένων και των εμβασμάτων 
προς παραβάτες των νόμων περί ανθρωπίνων διακαιωμάτων, η συλλογή , απομάκρυνση και 
καταστροφή περισσευούμενων όπλών από τις εμπόλεμες περιοχές, αυξημένη διαφάνεια και ευθύνη, 
η μείωση της ζήτησης με την μεταβολή των πολιτισμών βίας, η αναμόρφωση των θεσμών δημόσιας 
ασφάλειας, η δημιουργία προτύπων μη κατοχής, η προώθηση πιο αποτελεσματικής και βιώσιμης 
αποστράτευσης και επανένταξης των πρώην μαχητών.   
 

46 Επικυρώνουμε και Εφαρμόζουμε την Συνθήκη Απαγόρευσης των Ναρκών. 
Όλα τα κράτη θα πρέπει να υπογράψουν, να επικυρώσουν και να τηρήσουν την Συνθήκη για την 
Απαγόρευση των Ναρκών του 1997, η οποία υπογράφεται από το Δεκέμβριο του 1997, ετέθη σε 
ισχύ από την 1η Μαρτίου 1999. 
Επιπλέον σε αυτό το ζωτικής και επιτακτικής σημασίας ζήτημα της εξάλειψης των ναρκών, η 
Διεθνής Εκστρατεία για την Απαγόρευση των Ναρκών θέτει μια μεγάλη προτεραιότητα στην 
καταστροφή, εκ μέρους των κυβερνήσεων, των αποθεμάτων σε νάρκες, ως μία μορφή 
«προληπτικής δράσης κατά των ναρκών».  Επίσης πιέζει όλα τα κράτη να αναπτύξουν 
δραστηριότητες απομάκρυνσης ναρκών.  Η διαφάνεια στο θέμα των αποθεμάτων και σε άλλα 
θέματα σχετιζόμενα με τις νάρκες είναι απαραίτητη.  Αυξημένοι πόροι θα πρέπει να διατίθενται για 
την παροχή βοήθειας στα θύματα, για την απομάκρυνση των ναρκών, για την εκπαίδευση για την 
συνειδητοποίηση των ναρκών και την αποκατάσταση των παιδιών και των κοινοτήτων τους. 
 

47 Αποτρέπουμε την Ανάπτυξη της Χρήσης Νέων Όπλων και Νέων Στρατιωτικών 
Τεχνολογιών, Συμπεριλαμβανομένης και της Απαγόρευσης του Εξαντλημένου 
Ουρανίου και της Ανάπτυξης των Διαστημικών Οπλων. 

Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη ζητά μηχανισμούς για την εκτίμηση της επίδρασης των νέων 
όπλων (όπως εξαντλημένο ουράνιο) και τεχνολογιών και να εξεταστεί αν τα νέα όπλα παραβιάζουν 
το διεθνή δίκαιο.  Ο εξοπλισμός με εξαντλημένο ουράνιο έχει καταταγεί ανάμεσα στα όπλα 
«μαζικής καταστροφής ή με ανεξέλεγκτη επίπτωση» από την υποεπιτροπή των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών για την αποτροπή της διάκρισης και προστασία των 
μειονοτήτων.  Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη ζητά από τη Διεθνή Κοινότητα να ασχοληθεί 
με το ζήτημα απαγόρευσης της παραγωγής, μεταφοράς και χρήσης τέτοιων όπλων. 
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Η Συνθήκη του Απομακρισμένου Διαστήματος (1967) απαγορεύει την ανάπτυξη όπλων μαζικής 
καταστροφής στο διάστημα από οποιοδήποτε έθνος .  Η Συνθήκη, επικυρωμένη από 91 χώρες, 
υπογραμμίζει ότι τα έθνη πρέπει να αποφύγουν δραστηριότητες που μπορούν να προκαλέσουν 
επιζήμια μόλυνση του διαστήματος, όπως επίσης και δυσμενείς αλλαγές στο περιβάλλον της Γής.  
Αυτή η συνθήκη απαιτεί οικουμενική τήρηση για την αποτροπή της ανάπτυξης όπλων στο 
διάστημα. 
 

48 Ενθαρρύνουμε την Οικουμενική Προσκόλληση και Εφαρμογή της Σύμβασης για τα 
Βιολογικά Όπλα και της Σύμβασης των Χημικών Όπλων. 

Όλα τα κράτη θα πρέπει να επικυρώσουν τη Σύμβαση των Βιολογικών Όπλων (BWC) και τη 
Σύμβαση των Χημικών Όπλων (CWC) ως μέρος της παγκόσμιας προσπάθειας κατάργησης όλων 
των όπλων μαζικής καταστροφής.  Όλες οι χώρες θα πρέπει να υιοθετήσουν ισχυρή εθνική 
νομοθεσία για την χωρίς όρους εφαρμογή αυτών των συνθηκών, και να συμμετάσχουν στις 
τρέχουσες προσπάθειες για την βελτιωμένη συμμόρφωση με αυτές.  Κανένα κράτος δε θα πρέπει να 
αναλάβει εκτελεστική ή νομοθετική δράση που μειώνει την εφαρμογή αυτών των συνθηκών. 
Όλα τα κράτη που έχουν συμμορφωθεί με τις συνθήκες BWC και CWC θα πρέπει χαίρουν ίσης 
μεταχείρησης σε ότι αφορά στο εμπόριο συνθέσεων δύο σκοπών και εξοπλισμού που καλύπτονται 
από αυτές τις συνθήκες.  Για να εξασφαλιστή η διεθνή απόδοση ευθυνών, οι έλεγχοι εξαγωγών θα 
πρέπει να διαχειρίζονται από τους οργανισμούς που καθιερώθηκαν στο πλάισιο των δύο αυτών 
συμβάσεων. 
Οι προσυπογράφοντες την BWC πρέπει να ενισχύσουν το άρθρο 10, ενθαρρύνοντας την ανταλλαγή 
βακτηριολογικών πληροφοριών και υλικών για ειρηνικούς σκοπούς.  Οι οργανισμοί έρευνας, οι 
επαγγελματικές εταιρείες και οι μεμονωμένοι επιστήμονες θα πρέπει να δεσμευτούν να μην 
αναλάβουν ενγνώση τους έρευνα ή διδασκαλία η οποία προωθεί την ανάπτυξη και χρήση 
συνθέσεων χημικού και βιολογικού πολέμου.  Η ανάπτυξη των νέων βιολογικών και χημικών 
συνθέσεων που δεν έχουν αναμφισβήτητα ειρηνικούς σκοπούς θα πρέπει να απαγορευθεί, ακόμα 
και αν αυτές οι δραστηριότητες προβάλλονται για αμυντικούς σκοπούς. 
 

49 Να Ευθύνονται τα Κράτη και οι Εταιρείες για τις Επιπτώσεις της Στρατιωτικής 
Παραγωγής, των Δοκιμών και της Χρήσης στο Περιβάλλον και στην Υγεία. 

Τα κράτη με πυρηνικά όπλα, ιδιαίτερα, πρέπει να αναγνωρίσουν την ευθύνη τους για τις επιπτώσεις 
στην υγεία και στο περιβάλλον των πυρηνικών δοκιμών, της παραγωγής πυρηνικών όπλων και της 
χρήσης των.  Η Έκκληση της Χάγης για την Ειρήνη ζητά μεγαλύτερη διαφάνεια και απόδοση 
ευθυνών για όλες τις στρατιωτικές δραστηριότητες και τις επιπτώσεις τους στο περιβάλλον και στην 
υγεία.  Οι κυβερνήσεις πρέπει να εισάγουν ή να επεκτείνουν προγράμματα για την παρακολούθηση, 
τον καθαρισμό και την αποκατάσταση των πρώην περιοχών στρατιωτικών δοκιμών, και για την 
αποζημίωση εργατών σε πρώην περιοχές δοκιμών και ιδιωτικόυ και στρατιωτικού προσωπικού στις 
περιοχές δοκιμών και σε κοινότητες που γειτνεύουν με αυτές. 
Η απενεργοποίηση πυρηνικών και χημικών όπλων στις βιομηχανοποιημένες χώρες δε θα πρέπει να 
οδηγήσει στην εξαγωγή τοξικών χημικών και πυρηνικών αποβλήτων σε αναπτυσσόμενες χώρες.  
Κράτη και εταιρείες πρέπει να διαθέσουν πληροφορίες για τις επιπτώσεις όλης της στρατιωτικής 
παραγωγής, δοκιμών και χρήσης σε στρατιωτικές βάσεις και σε άλλες τοποθεσίες, για να 
εξασφαλιστεί η διαφάνεια και να διευκολυνθεί η αποκατάσταση. 
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50 Κτίζουμε ένα Κίνημα της Κοινωνίας των Πολιτών για την Κατάργηση του 
Πολέμου. 

Η κατάργηση του πολέμου θα απαιτήσει την οικοδόμηση των θεσμών και των ικανοτήτων για την 
υπεράσπιση και πλήρη εφαρμογή των σημαντικών επιτεύξεων του παρελθόντος (όπως οι συνθήκες 
για την απαγόρευση χημικών και βιολογικών όπλων, ναρκών και πυρηνικών δοκιμών), όπως επίσης 
για να πραγματοποιηθούν οι δύσκολες διαπραγματεύσεις για την εξάλειψη όλων των πυρηνικών 
όπλων και τον τερματισμό της κυκλοφορίας μικρών και ελαφρών όπλων .  Η Έκκληση της Χάγης 
οραματίζεται έναν κόσμο χωρίς βία με ένα κώδικα διεθνής συμπεριφοράς που περιορίζει τη 
στρατιωτική δύναμη και ασπάζεται τη μη βία και την τήρηση του διεθνούς δικαίου. 
Η κοινωνία των πολιτών έχει ένα κεντρικό ρόλο να παίξει στην εκδημοκράτιση των διθνών 
σχέσεων και στην ενίσχυση των διεθνών μηχανισμών εδραίωσης της Ειρήνης.  Οι οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών και οι πολίτες έχουν προβάλλει τις απαιτήσεις του κόσμου απευθείας σε 
διεθνές επίπεδο και έχουν δημιουργήσει μία «νέα διπλωματία».  Η Έκκληση της Χάγης για την 
Ειρήνη επιβεβαιώνει τον αναγκαίο ρόλο της κοινωνίας των πολιτών στον 21ο αιώνα σε διεθνείς και 
διακρατικές διαπραγματεύσεις για τον αφοπλισμό και την ασφάλεια. 
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